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ozdravljeni na pragu pomladi! Ste med tistimi, ki 
jih razveseljuje prebujajoče se življenje, najdete 
v tem kakšen navdih, opazite lepoto narave, se 

veselite dela na vrtu in opazovanja, kako rastline 
uspevajo? Pravzaprav niso le rastline tiste, ki spomladi 

na novo poženejo. Po zimskem mirovanju želimo v nekoliko 
prenesenem smislu na novo odgnati tudi ljudje: skleniti kakšno 

prijateljstvo, se lotiti česa novega, uvesti kakšno spremembo na 
bolje. Z malo zavedanja in pripravljenosti lahko drug drugega 
pri tem podpremo – kot človek človeka. Ali če se izrazim v jeziku 
vrtnarjev: lahko poskrbimo za pravo gnojilo, da bo naša rast 
karseda uspešna.

A začnimo na začetku. Pred kratkim sem bila presenečena ob 
podatku, da o nečem, kar se nam je lepega, dobrega zgodilo, 
morda povemo kakšnim trem ljudem, o nečem, kar ni bilo v redu, 
pa povemo desetim in več. Temu je malo za šalo in malo zares 
sledila pripomba, da je v Sloveniji to razmerje morda še malo bolj 
drastično. Naj bo tako ali drugače, dejstvo je, da smo Slovenci 
pogosto črnogledi, kritični, nagnjeni k tarnanju in pritoževanju. 
Stvari pogosto jemljemo za samoumevne in spregledamo, da za 
vsakim delom, naj se zdi še tako majhno, stojijo ljudje, ki se trudijo 
opraviti svoje zadolžitve in se jih velikokrat trudijo opraviti dobro.
V vsaki ustanovi ali podjetju so ljudje, vidni in še 
večkrat skriti, ki prispevajo k temu, da stvari 
obstajajo in delujejo. Za primer lahko 
vzamemo Suhorobarja, ki ga pravkar 
držite v rokah. 
V njem so zbrani prispevki mnogih, ki so 
si vzeli čas, da so jih pripravili, poslali, 
priložili fotografije. V uredništvu smo 
potem poskrbeli, da so ti prispevki urejeni, 
da so jezikovno pravilni, da so karseda dobro 
umeščeni na strani. Tu je še tiskarna, ki poskrbi, 
da so izvodi natisnjeni, in pošta, ki jih pravočasno dostavi v vsako 
gospodinjstvo v občini. Marsikdo bi se ob tem obregnil, češ, saj 
so vendar plačani za to – pa vendar so prijaznost, strokovnost, 
človečnost, predanost stvari, ki jih ne more kupiti noben denar. 
Enako velja za šolo, Občino, zdravstveni dom, knjižnico, komunalo, 
trgovino, pekarno in še in še … Vidimo ljudi za njimi? Jih opazimo? 
Jih cenimo? Smo vsaj malo hvaležni ali pa vidimo samo tisto, česar 
ni in kar nas moti?

P. Karel Gržan je pred leti razvil formulo, nekakšno super gnojilo 
za cvetenje ljudi, ki dobro vpliva na rast odnosov, družin in 
skupnosti nasploh. Takole gre: na eno izrečeno kritiko izrečemo 
pet pohval. Na eno stvar, ki ne deluje in jo grajamo, poiščemo 
(in glasno pohvalimo) pet takšnih, ki so v redu. Kaj pravite, bi 
šlo? Če je pet za začetek preveč, lahko začnemo z dvema ali s 
tremi in postopno pridobivamo na kondiciji. Ker samo vaja dela 
mojstra, predlagam, da poskusimo vsi skupaj. Morda pa le uspe, 
da se bomo ob napakah in kritičnih mislih včasih ugriznili v jezik 
in bomo namesto tega pozorni na tisto, kar je dobro. To so naše 
male zmage, ki pa pomembno doprinašajo k dobremu vzdušju 
doma, v kraju, državi in na planetu nasploh. 

Srečno in srčno pomlad vam želim!

Nina Pirc Vovčko, urednica

Formula za rast

Fotografija na naslovnici: 
Marko Burger: 150-letnica Prijatelja in Kreka
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NASLEDNJI SUHOROBAR
Rok za oddajo gradiva je 27. marec 2026. 
Gradivo, predloge in vprašanja nam lahko 
pošljete na naslov:  
suhorobar@sodrazica.si  
Vabljeni k soustvarjanju našega skupnega 
glasila!

»Prijaznost, 
strokovnost, 
človečnost, 

predanost so 
stvari, ki jih ne 

more kupiti 
noben denar.«
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BESEDO IMA ŽUPAN

Med zahtevnimi časi 
in odgovornimi odločitvami
Blaž Milavec, župan
Foto: arhiv Občine

V januarju je bil v sodraški župnijski cerkvi dobrodelni koncert za Jako Škofa, 
kjer so nastopili Logaški vokalni kvartet, nonet Vitra iz Ribnice ter domača 
vokalna skupina Koral ter Benjamin Lipužič.

Zahtevne razmere

Temeljna vizija

Problemi so bili in 
bodo, a ostati 
moramo optimistični

Leto '26, v katerega smo vstopili, ni obi-
čajno. Kljub olimpijskemu času, ko naj bi 
po starodavnem običaju utihnilo orožje in 
med ljudmi vel duh sodelovanja in zdra-
ve tekmovalnosti, se tako doma kot v sve-
tu soočamo z razmerami, ki od vseh ravni 
odločanja zahtevajo več premisleka, več 
odgovornosti in tudi več potrpežljivosti. V 
Sloveniji leto zaznamujejo še parlamen-
tarne in lokalne volitve, ki praviloma pri-
našajo dodatno negotovost in ostrejše 
razprave. Hkrati svet pretresajo zahtevne 
geopolitične razmere, ki vplivajo na go-
spodarske tokove, javne finance in ne-
nazadnje tudi na razpoloženje ljudi. Tem 
vplivom ni izpostavljena le država, temveč 
jih zelo konkretno občutimo tudi v lokalnih 
skupnostih.

Konec preteklega leta je Občinski svet 
Občine Sodražica sprejel proračun za le-
to 2026. Gre za proračun, ki skuša realno 
odražati trenutne javnofinančne razmere 
in se nanje tudi odgovorno odzvati. Res je, 
da je po obsegu največji, torej rekorden od 
ustanovitve občine naprej, vendar sama 
številka ni tisto, kar je najpomembnejše. 
Bistveno je, kako so sredstva razporejena 
in čemu služijo. Delovanje občine smo zas-
tavili tako, da razpoložljiva sredstva najprej 
zagotavljajo izvajanje vseh zakonsko dolo-
čenih nalog in obveznosti, ki predstavljajo 
večji del našega dela. Ob tem pa smo se 
odločili, da tudi v teh razmerah ne opuš-
čamo razvojne naravnanosti, saj skoraj po-
lovico proračuna namenjamo investicijam. 

Ker lastnih sredstev za to nimamo dovolj, 
smo bili primorani poiskati dodatne vire. 
Uspešno smo pridobili pomembna sofi-
nancerska sredstva, saj približno četrtina 
vseh letošnjih prihodkov izhaja iz nepovra-
tnih sredstev Evropske unije in države. Žal 
se bomo morali tudi zadolžiti. Kot sem že 
poudarjal, je to zadolževanje izključno na-
menjeno investiranju v infrastrukturo, ki po 
izgradnji prinaša dodatne nove prihodke 
in s tem v veliki meri omogoča pokrivanje 
obveznosti z naslova zadolžitve. Ob tem 
pa uresničujemo temeljni cilj – ustvarjati 
primerne pogoje za življenje ljudi v naši 
občini.

Obisk otrok iz sodraškega vrtca v pustnih maskah.

Ob vseh razvojnih prizadevanjih pa se 
soočamo tudi z odločitvami, ki razmere za 
življenje v manjših krajih poslabšujejo. Po-
sebej izpostavljam odločitev Pošte Slove-
nije o dodatnem omejevanju dostopnosti 
poslovalnic, tudi v Sodražici. Čeprav se časi 
spreminjajo, digitalizacija in mobilnost pa 
večini prebivalcev ne predstavljata večjih 
težav, takšni ukrepi občutno prizadene-
jo ranljive skupine ter številne male pod-
jetnike in obrtnike. Gre za izvajanje javne 
službe, zato takšne odločitve postavljajo 
prebivalce naše občine v neenakopraven 
položaj, česar kot lokalna skupnost ne mo-
remo in ne smemo prezreti.

Kljub vsem izzivom ostajamo osredoto-
čeni na prihodnost. Naše delo je usmer-
jeno v postopno, a vztrajno izboljševanje 
pogojev za bivanje in delo v naši občini. 
Zavedamo se, da razmere niso ugodne in 
da časi niso lahki, vendar verjamemo, da 
lahko z odgovornimi odločitvami, sodelo-
vanjem in jasnim ciljem tudi v takšnih oko-
liščinah gradimo trdno in povezano skup-
nost. Skupnost, ki je občutljiva ne le na 
dosežke, svoje pravice in koristi, ampak 
tudi na stisko ljudi. Na skupnost, ki zna 
stopiti skupaj ter pomagati, kar je sicer 
že večkrat dokazala – nenazadnje tudi na 
koncertu v župnijski cerkvi za Jaka Škofa ali 
na dobrodelni smuki v Izberju ter na šte-
vilnih drugih dogodkih v zadnjih mesecih. 
Končno nas tudi to vzdiguje in bogati. 
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Darja Vetrih
Iz dela občinskega sveta

Decembra sprejet 
proračun za leto 2026

Občinski svet Občine Sodražica se je 
v sredini decembra sestal na svoji 17. re-
dni seji, na kateri so svetnice in svetniki 
obravnavali deset točk dnevnega reda. 
Osrednja in najpomembnejša točka seje 
sta bili obravnava in sprejem dopolnje-
nega predloga proračuna Občine Sodra-
žica za leto 2026 (več si lahko preberete 
v ločenem prispevku). 

Občinski svet je obravnaval in sprejel 
dopolnitev Odloka o odmeri nadome-
stila za uporabo stavbnega zemljišča 
(NUSZ). Z novelo odloka so bile dolo-
čene nove vrednosti za nezazidana stav-
bna zemljišča. Nova določitev prinaša 
sicer nekoliko nižjo obremenitev v pri-
merjavi s trenutno veljavno ureditvijo, ki 
pa v letu 2025 ni bila uporabljena, saj 
je bila začasno zamrznjena. Ob tem se 
z novelo odloka določi tudi nova, neko-
liko višja vrednost točke za odmero na-
domestila. Svetniki so sprejeli še letna 
programa športa in kulture za leto 2026 
ter program dela Občinskega sveta za 
prihodnje leto, ki bo hkrati zadnje le-

V februarju seje 
Županskega sveta, 
Občinskega sveta 
in drugih delovnih 
teles

V februarju imajo svetniki na spo-
redu 18. redno sejo, v obravnavi pa 
so Odlok o občinskem podrobnejšem 
prostorskem načrtu Slemenska, obve-
zna razlaga Občinskega prostorskega 
načrta, Pravilnik o spremembah in do-
polnitvah Pravilnika o določanju plač 
in drugih prejemkov občinskih funkci-
onarjev, članov nadzornega odbora, ci-
vilne zaščite, volilne komisije in članov 
delovnih teles občinskega sveta in žu-
pana ter Operativni program varnosti 
Občine Sodražica. 

Klicni center 114 za informacije o dolgotrajni oskrbi

Državljanke in državljani lahko informacije o aktualnih 
temah, ki jih določa Vlada Republike Slovenije, pridobijo 
s klicem na številko 114. 

Trenutno ključno področje svetovanja klicnega centra je 
med drugim dolgotrajna oskrba, kjer naj bi klicatelj dobil 
verodostojne in celovite informacije o dolgotrajni oskrbi. 
114 lahko pokličete vsak delovni dan med 8. in 16. uro.

Potem ko je bila problematika kraj-
šanja delovnega časa pošte v Sodražici 
obravnavana že na županskem svetu v 
začetku februarja, je župan občinskim 
svetnikom podal v obravnavo še izjavo 
o nestrinjanju z omejevanjem poštnih 
storitev, namenjeno Vladi Republike 
Slovenije, Agenciji za komunikacijska 
omrežja in storitve Republike Slovenije 
(AKOS), ki je na podlagi ZPSto-2 pristoj-
na za nadzor nad izvajanjem univerzal-
ne poštne storitve, ter Pošti Slovenije. 

Svetniki so se na županskem svetu 
seznanili tudi s potekom priprave pro-
jekta geografske zaščite suhe robe ter 
z izvajanjem projekta Suha roba nove 
generacije, v katerem Občina Sodražica 
sodeluje z Rokodelsko zadrugo In situ in 
še nekaj partnerji iz Kočevja in Ribnice. 
Projekt predstavlja pomemben korak pri 
ohranjanju in sodobni nadgradnji lokal-
ne rokodelske dediščine.

Županski svet je obravnaval tudi aktu-
alno problematiko na področju osnov-
nega zdravstva in podprl stališče župa-
na, da bo za dolgoročno zagotovitev 
prisotnosti zdravnika v Sodražici treba 
biti pripravljen ter uporabiti širši na-
bor ukrepov, po potrebi tudi razmisliti 
o podelitvi koncesije. Županski svet je 
bil seznanjen tudi s problematiko zago-
tavljanja javne službe zavetišč za zapuš-
čene živali, ki je posledica lani sprejetih 
sprememb Zakona o zaščiti živali. Za-
vetišča za živali se namreč ob izvajanju 
novih določb zakona soočajo s prostor-
sko stisko in se posledično ne želijo s 
pogodbo zavezati k reševanju proble-
matike zapuščenih mačk in psov v ob-
činah. Občina ob tem ugotavlja, da se 
tako iz prej solidno urejenega področja 
prehaja v stanje, ki ne koristi nikomur. 

to v aktualnem mandatu. Med ostalimi 
točkami dnevnega reda je občinski svet 
na poziv okrožnega sodišča v Ljubljani 
za novega sodnika porotnika kot člana 
sodnih senatov pri okrožnem sodišču v 
Ljubljani predlagal Franca Lesarja. 
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Mag. Blaž Milavec

Proračun Občine Sodražica za leto 
2026 – temeljna podlaga za razvoj 
in kakovost bivanja 

Zagotavljanje vseh 
obveznih nalog 
občine

Močan razvojni 
poudarek – skoraj 
polovica proračuna 
za investicije

Občinski svet Občine Sodražica je v decembru minulega leta sprejel proračun za leto 2026, ki predstavlja 
temeljni finančni dokument za nemoteno delovanje občine, izvajanje vseh zakonsko določenih nalog ter 
nadaljnji razvoj lokalnega okolja. Sprejeti proračun jasno izkazuje odgovoren pristop: hkrati zagotavlja 
stabilno financiranje obveznih javnih služb in programov ter močan razvojni poudarek, usmerjen 
predvsem v izboljšanje infrastrukture in kakovosti bivanja občank in občanov.

Proračun za leto 2026 v višini 4,9 mio 
EUR omogoča izvajanje vseh nalog, ki 
jih občini nalaga zakon, ter ohranjanje 
– ponekod tudi krepitev – obstoječih 
programov na področju predšolske in 
šolske vzgoje, socialnega varstva, zdra-
vstva, kulture, športa, delovanja društev, 
medgeneracijskih dejavnosti ter zaščite 
in reševanja (gasilstvo in občinski štab 
CZ). Prav tako so zagotovljena sredstva 
za redno vzdrževanje javnih objektov, 
cestne in komunalne infrastrukture ter 
nemoteno delovanje občinske uprave.

Razdelitev odhodkovne strani proračuna

Odhodki

Posebnost in hkrati ključna prednost 
proračuna 2026 je izrazita razvojna narav-
nanost. Kar približno 47 % vseh proračun-
skih sredstev je namenjenih investicijam in 
drugim razvojnim programom. To pomeni, 
da se skoraj vsak drugi evro proračuna us-
merja v projekte, ki bodo imeli dolgoročne 
učinke za razvoj občine.

Vrednost investicijskega dela proračuna 
presega 2,1 milijona EUR in zajema tako na-
daljevanje že začetih projektov kot tudi no-
ve razvojne pobude. Poleg številnih manj-
ših projektov sodijo med najpomembnejše 
dokončna izvedba projekta Kanalizacija 
Sodražica II. faza (Zamostec), nadaljeva-
nje obnove občinske ceste Vagovka–Kržeti 
z ureditvijo križišča, sofinanciranje gradnje 
pešpoti med Sodražico in Zamostcem (in-
vestitor je državna DRSI), izgradnja špor-
tnega igrišča na Gori itd. Določeni, sicer 
manjši del, razvojnih programov je načrto-

Realna finančna 
konstrukcija

Skupna proračunska poraba za leto 
2026 je načrtovana v višini 4.902.992 
EUR, na prihodkovni strani pa je pred-
videni obseg prilivov 4.420.543 EUR. Ve-
čina prihodkov temelji na stabilnih in že 
zagotovljenih virih, tako rednih kakor na-
menskih, predvsem iz različnih davčnih 
virov ter državnih in evropskih transferjev 
(kar četrtino vseh prihodkov predstavlja-
jo državna in evropska sredstva za pod-
poro našim investicijam). Res je, da je 
manjši del prihodkov še vezan na prido-
bitev dodatnih sredstev oziroma na us-
pešnost posameznih razpisov, zato osta-
ja ta del načrtovanih sredstev še »viseč«. 
Vendar je daleč največji del prihodkov že 

Kapitalski
prihodki 4%

Transferni 
prihodki 28%

Prikaz predvidenih 
prihodkov po virih

van pogojno glede na pridobitev ustreznih 
virov sofinanciranja oz. predstavlja izhodi-
šče za načrtovanje dela v prihodnjih letih, 
kot npr. gradnja medgeneracijskega doma 
v Žimaricah. Pomemben del sredstev je na-
menjen pripravi projektne dokumentacije 
za prihodnje projekte, kot sta nov vrtec in 
nadaljnji razvoj komunalne infrastrukture.

potrjen oziroma zagotovljen, kar pomeni, 
da pretežni del proračuna ni vprašljiv in 
omogoča zanesljivo izvajanje načrtova-
nih nalog in investicijskih projektov. 

Razliko med prihodkovno in odhodkov-
no stranjo se načrtuje pokriti s sredstvi, 
ki so bila prenesena iz preteklih obdobij 
(nekaj več kot 100.000 EUR) in z namen-
skim zadolževanjem za izvedbo nekate-
rih investicij.

Investicije 47%

Investicijski 
transferji 4%

Investicijski 
odhodki 43%

Prihodki
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Zadolževanje kot 
orodje za razvoj

Pogled naprej

Proračun za leto 2026 torej vključuje 
tudi načrtovano zadolževanje občine. Pri 
tem je pomembno poudariti, da gre za 
namensko zadolžitev, ki je v celoti usmer-
jena v izvedbo razvojnih in investicijskih 
projektov, zlasti na področju cestne in 
komunalne infrastrukture.

Zadolževanje ni le sredstvo za izvedbo 
načrtovanih investicij, temveč je v števil-
nih primerih tudi nujni pogoj za črpanje 
državnih in evropskih sredstev, saj so 
lastna sredstva, vključno s krediti, pogos-

Sprejeti proračun za leto 2026 je urav-
notežen in razvojno naravnan dokument. 
Omogoča zanesljivo izvajanje vseh obve-
znih nalog občine, hkrati pa odpira vrata 
pomembnim investicijam, ki bodo dolgo-
ročno prispevale k razvoju, večji varnosti, 
boljši infrastrukturi in višji kakovosti živ-
ljenja v Občini Sodražica. Proračun tako 

Grafični prikaz delitve odhodkov po proračunskih programih (tekoči in investicijski del). 

to obvezni del finančne konstrukcije pro-
jektov. Kljub občutni novi zadolžitvi bo 
skupna obremenjenost občine še vedno 
pod polovico zakonsko dovoljenega ob-
sega, kar pomeni, da ostaja javnofinanč-
ni položaj občine vzdržen oz. stabilen.

ni le seznam številk, temveč jasen izraz 
razvojne vizije in odgovornega upravlja-
nja skupnih sredstev. Na razvojnem po-
dročju pa poleg načrtovanih programov 
in projektov občine proračun predstavlja 
podlago tudi za sodelovanje pri različnih 
infrastrukturnih in drugih razvojnih pro-
gramih in projektih, ki jih vodijo država 
oz. njene ustanove ali partnerske občine, 
kot je bil pred nekaj leti npr. SORIKO ali 
pa je sedaj več kot 4 mio EUR vredna in-
vesticija v dom starejših občanov, ki se 
že zaključuje in letos odpira svoja vrata, 
s čimer bo Sodražica bogatejša za po-
membno pridobitev na področju dolgo-
trajne oskrbe občanov.
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Javni razpisi Občine Sodražica 
v letu 2026

Področje javnega razpisa

Višina 
predvidenih 

sredstev 
(v EUR)

Napovedan 
predvideni 

mesec objave

Javni razpis za sofinanciranje 
letnega programa športa v občini 
Sodražica za leto 2026

25.000 januar

Javni razpis za zbiranje predlogov za 
sofinanciranje programov ljubiteljske 
kulturne dejavnosti v občini 
Sodražica za leto 2026

12.000 januar 

Razpis za sofinanciranje drugih 
društvenih dejavnosti v občini 
Sodražica za leto 2026

8.800 februar 

Javni razpis za pokroviteljstvo 
Občine Sodražica za leto 2026 8.000 februar 

Javni poziv za sofinanciranje 
sakralnih objektov oz. pomoč 
verskim skupnostim v letu 2026

42.000 februar 

Javni razpis za dodelitev finančnih 
sredstev iz občinskega proračuna 
za izobraževanje odraslih v občini 
Sodražica za leto 2026

2.500 februar 

Javni razpis za dodelitev finančnih 
sredstev iz občinskega proračuna 
za varstvo narave in okolja v občini 
Sodražica za leto 2026

1.500 marec 

Javni razpis za mladinske programe 
v občini Sodražica za leto 2026 4.000 marec 

Javni razpis za dodelitev pomoči za 
ohranjanje in spodbujanje razvoja 
kmetijstva in podeželja v občini 
Sodražica v letu 2026

8.000 marec 

9. javni razpis za subvencioniranje 
dela stroškov nakupa in vgradnje 
malih komunalnih čistilnih naprav in 
črpališč v občini Sodražica

2.000 april 

Javni razpis za investicije 
in investicijsko vzdrževanje 
infrastrukture društev v občini 
Sodražica za leto 2026

8.000 maj 

Javni razpis za dodelitev podpore 
mladim in mladim družinam za prvo 
reševanje stanovanjskega vprašanja 
v občini Sodražica v letu 2026

5.000 maj 

Javni razpis za sofinanciranje 
ravnanja z azbestnim odpadom v 
občini Sodražica v letu 2026

2.000 maj 

Javni razpis za dodelitev štipendij 
za deficitarne poklice v občini 
Sodražica za šolsko leto 2025/2026

10.400 junij 

Sofinanciranje kastracij in 
sterilizacij mačk oz. psov

Občina Sodražica je tudi letos s 
proračunom zagotovila sredstva 
za sof inanciranje sterilizacije in 
kastracije mačk in psov v višini 
700 EUR. 

Občani lahko navedene storitve po 
subvencionirani ceni opravijo na 
ribniški veterinarski postaji, in sicer 
do porabe proračunskih sredstev. 
Občina zagotavlja sofinanciranje 
izvajanja kastracij in sterilizacij 
za zagotavljanje varnega okolja 
občanom v zvezi z zapuščenimi 
ž ivalmi  in  za  spodbujanje 
odgovornega lastništva hišnih 
živali.

Dodelitev pomoči 
za ohranjanje in spodbujanje 
razvoja kmetijstva 
in podeželja v občini Sodražica

Občina Sodražica tudi v letošnjem 
proračunu dodeljuje nepovratna 
f inančna sredstva za ukrepe 
ohranjanja  in  spodbujanja 
razvoja kmetijstva in podeželja 
v občini Sodražica za leto 2026, 
ki se dodeljujejo po pravilih o 
dodeljevanju državnih pomoči v 
kmetijstvu. Sofinancirali se bodo 
naslednji ukrepi: 

Podukrep 1.1 :  Posodabljanje 
kmetijskih gospodarstev v višini 
6.500 EUR, Podukrep 1.2: Urejanje 
kmetijskih zemljišč in pašnikov v 
višini 1.000 EUR, Ukrep 2: Pomoč 
za naložbe v zvezi s predelavo in 
trženjem kmetijskih proizvodov 
(17. člen Uredbe Komisije (EU) št. 
2022/2472) v višini 1.500 EUR. 

V kolikor bodo pri posameznih 
u k r e p i h  s r e d s t v a  o s t a l a 
nerazporejena, se lahko prosta 
sredstva v skladu z Odlokom o 
proračunu Občine Sodražica za 
leto 2026 prenesejo na ukrepe, 
kjer bo prispelo večje število vlog 
od razpoložljivih sredstev.
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Darja Vetrih

Blaž Kovačič

Projekt Gradimo prihodnost

Kanalizacija Zamostec in 
pešpot Sodražica–Zamostec

V sredini januarja je bila podpisana 
izvajalska pogodba za projektiranje v 
okviru projekta Gradimo prihodnost, ki 
predstavlja pripravo celovite projektne 
dokumentacije za novogradnjo vrtca z 
delno rekonstrukcijo. Pogodbo sta pod-
pisala župan Občine Sodražica mag. Blaž 
Milavec in direktorica ter arhitektka Moj-
ca Gregorski iz arhitekturnega biroja Kon-
tra arhitekti d. o. o. iz Ljubljane, izbrane-
ga na podlagi javnega razpisa. Naročilo 
poleg arhitekturne zasnove vključuje tu-
di načrte strojnih, elektro in telekomu-
nikacijskih inštalacij, statike ter ureditev 
okolice z novo prometno ureditvijo in 

zunanjimi površinami za igro in igrala. 
Vrednost pogodbenih del znaša dobrih 
160.000 EUR brez DDV. 

Projekt zajema izdelavo dokumentacije 
za pridobitev gradbenega dovoljenja in 
projekta za izvedbo. Predvideni so 11-od-
delčni vrtec, z možnostjo večnamenske 
uporabe posameznih prostorov, nova 
šolska kuhinja in jedilnica. Občina je za 
projekt uspešno pridobila tudi sofinan-
cerska sredstva ministrstva za vzgojo in 
izobraževanje v višini nekaj manj kot 2 
milijona EUR, kar predstavlja pomembno 
podporo pri uresničevanju ene ključnih 
razvojnih naložb občine.

V Zamostcu se intenzivno nadaljuje 
gradnja fekalne in meteorne kanaliza-
cije in elektro-kabelske kanalizacije za 
javno razsvetljavo in pokablitev elektrike.

V obdobju pred novim letom se je as-
faltiralo večji del naselja Zamostec. Dela 
se sedaj najbolj intenzivno izvajajo v oko-
lici črpališča pri potoku Bistrica, kjer je že 
izveden podboj pod potokom, in na ob-
močju Gostilne Urška in podvasjo. Na celi 
trasi nas čaka izvedba še dveh podbojev 

čez državno cesto in vgradnja kanalizaci-
je v območju podvasi in regionalne ceste. 
Po zaključku del se bo pridobilo uporab-
no dovoljenje, zatem pa bo Občina Sod-
ražica o priklopu obvestila lastnike. Ti se 
bodo morali priklopiti na kanalizacijo v 
enem letu od prejetja obvestila. 

Prav tako je Občina Sodražica že pod-
pisala pogodbo za izvedbo pločnika med 
Sodražico in Zamostcem. Izbrani izvaja-
lec hodnika za pešce je podjetje Trgograd 
d. o. o. s partnerjem Komunalne grad-
nje d. o. o. Dela na tem odseku se bo-
do pričela po podpisu pogodb s strani 
vseh pogodbenih partnerjev v roku ne-
kaj mesecev.

Rakotvorni plin 
radon v domovih: 
Zavod za varstvo 
pri delu pričenja z 
meritvami za leto 
2026

Projekt meritev radioaktivnega ra-
dona v gospodinjstvih, ki ga Uprava 
RS za varstvo pred sevanji na mini-
strstvu za zdravje izvaja od 2019, je 
prinesel dober vpogled v tveganje 
zaradi izpostavljenosti radonu. Pro-
jekt se nadaljuje tudi v letu 2026. Mi-
nistrstvo za zdravje financira omeje-
no število meritev (480) v radonsko 
ogroženih občinah in tudi v radonsko 
manj tveganih občinah. Vabimo go-
spodinjstva, da se v okviru projekta 
prijavijo na meritve. Število subven-
cioniranih meritev je omejeno in jih 
bomo izvajali do zapolnitve mest. Na 
brezplačne meritve se lahko prijavi-
te preko spletnega obrazca ali e-po-
šte: https://www.zvd.si/sevanje-
-in-dozimetrija/radon .

Za gospodinjstva so 
meritve brezplačne, 
saj jih financira 
ministrstvo za zdravje.
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Gregor Pirc

Prostor smeha in povezovanja 
prinaša nove vsebine

Že v letu 2025 smo uspešno izvedli 
predvidene aktivnosti prve faze projek-
ta Prostor smeha in povezovanja. Ta je 
obsegala predvsem gradbena in izved-
bena dela za ureditev otroškega igrišča. 
Temu so pripadali tudi dovozne poti, 
nakup igral in urbane zunanje opreme. 
Območje je pridobilo urejeno dovozno 
cesto s prostornim parkiriščem, urejeno 
otroško igrišče, na katerem so postav-
ljeni igralni stolp, dvojna gugalnica in 
dve igrali na vzmet. Po celotnem obmo-
čju so postavljene klopi, miza in koši za 
odpadke. S tem je bil ustvarjen urejen, 
varen in dostopen prostor za igro, druže-
nje in sprostitev. Za nami je tako najbolj 
zahteven in stroškovno obremenjen del 
projekta. 

A projekt se tu še ne zaključi, saj ga je 
treba uspešno izvesti v celoti, kar vklju-
čuje tudi drugo fazo aktivnosti. Ta fi-
nančno ni tako zahtevna, a predstavlja 
ključni del projekta, saj se zares usmer-
ja k ljudem, uporabnikom in vsebinam. 

S pripravo infrastrukture smo naredili 
pomemben korak, z vsebinskimi aktiv-
nostmi pa želimo doseči cilj – da igrišče 
in spremljajoči prostori postanejo živ del 
skupnosti, prostor srečevanja, gibanja in 
vsakodnevnega oddiha.

V prihodnjih mesecih bomo partnerji 
projekta tako organizirali dogodki in de-
lavnice. Vse aktivnosti bodo brezplačne 
in odprtega tipa, namenjene zainteresi-
ranim in drugim ciljnim skupinam. Zato 
vas že sedaj vabim, da spremljate lokal-
ne in druge medije ter se nam pridružite. 
V drugi polovici februarja izvajamo dve 
delavnici o varni uporabi otroških igral, 
preko katerih želimo povečati varnost in 
samozavest uporabnikov igrišč ne glede 
na starost. Sledile bodo aktivnosti, po-
vezane s prepoznavanjem priložnosti, ki 
jih ponuja podeželsko okolje, aktivnosti 
ozaveščanja o trajnostni mobilnosti ter 
skupne akcije urejanja in čiščenja širšega 
območja Gore. Aktivnosti ne bodo pote-
kale le na Gori. Z njimi si želimo spodbu-

Okrajna volilna komisija Ribnica-Dobrepolje obvešča volivce občine Sodražica, da na volitvah v Državni 
zbor, ki bodo 22. 3. 2026, lahko glasujejo med 7. in 19. uro na naslednjih voliščih:

Volišče št. 402036 	 A MI GO, d.o.o., Vinice 8, 1317 Sodražica 
                  		  (glasujejo volivci naselij Vinice in Male Vinice) 
Volišče št. 402037	 GASILSKI DOM, Zapotok 2, 1310 Ribnica 
		       	 (glasujejo volivci naselja Zapotok)
Volišče št. 402038 	 PRI JOŽETU LUŠINU, Lipovšica 1, 1317 Sodražica 
		        	 (glasujejo volivci naselij Lipovšica, Ravni Dol, Nova Štifta, Travna Gora)
Volišče št. 402039 	 GASILSKI DOM, Zamostec 8 A, 1317 Sodražica
		       	 (glasujejo volivci naselij Zamostec, Preska, Sinovica)
Volišče št. 402040 	 OŠ SODRAŽICA, CNO 10, 1317 Sodražica (glasujejo volivci: Cesta Notranjskega  
                                          odreda, neparne št. 1–45, Hosta, Na pesek, Pot na Krmusnice, Zavrti, Cesta Majde
                                         Šilc, Jelovec, Podgorska cesta, parne št. 8–32, Trg 25. maja, št. 16, 18, 20)
Volišče št. 402041	 GASILSKI DOM, Trg 25. maja 5, 1317 Sodražica (glasujejo volivci: 
                                         Cesta Notranjskega odreda, parne št. 2–60, Trg 25. maja, razen 16, 18 in 20, 
                                         Prvomajska   cesta, Slemenska cesta, Zavoda, Strmca, Podgorska cesta, 
                                         neparne št. 11–27, Kurirska cesta)
Volišče št. 402042 	 GASILSKI DOM, Žimarice 76, 1317 Sodražica
		       	 (glasujejo volivci naselja Žimarice)
Volišče št. 402043 	 PRI MIRKU ORAŽMU, Globel 8, 1317 Sodražica
		       	 (glasujejo volivci naselja Globel)
Volišče št. 402044 	 PRI MIHAELU ŠEGI, Podklanec 22, 1317 Sodražica
		       	 (glasujejo volivci naselij Podklanec, Brlog - del, Kotel in Novi Pot)
Volišče št. 402045	 TŠD GORA, Petrinci 10 A, 1317 Sodražica
	             		  (glasujejo volivci naselij Kržeti, Kračali, Petrinci, Janeži in Betonovo).

Predčasno glasovanje je možno v torek, 17. 3. 2026, v sredo, 18. 3. 2026, in v četrtek, 19. 3. 2026, 
od 7. do 19. ure v prostorih Upravne enote Ribnica, Gorenjska cesta 9, 1310 Ribnica.

jati povezovanje v širšega okrožja in tako 
bomo aktivnosti izvajali tudi v Sodražici, 
njeni okolici ter na območju LAS. 

Na območju LAS bomo izvajali aktiv-
nosti, s katerimi bomo spodbujali upo-
rabo lokalnih oz. vaških igrišč, saj želi-
mo, da prostori za gibanje in druženje 
v splošnem zaživijo skozi celotno sezo-
no. Tako bomo okrepiti zavedanje o po-
menu gibanja, druženja in odgovornega 
odnosa do skupnega prostora. Preden 
se projekt resnično zaključi, boste po-
vabljeni še na medgeneracijsko športno 
prireditev. To bo priložnost, da se v spro-
ščenem vzdušju prepletejo različne sta-
rostne skupine in se skupaj pomerimo v 
športnih aktivnostih.

Prostor smeha in povezovanja predsta-
vlja dober primer sodelovanja javnega 
in zasebnega sektorja, kjer so partnerji 
razporejeno prevzeli investicijske in iz-
vedbene naloge. Projekt pa bo s svojim 
vplivom pustil svoj dolgoročen pozitiven 
odtis.
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Darja Vetrih

Lokalne volitve
Nova ureditev prinaša štiri volilne enote
in deset občinskih svetnikov

Občinski svet Občine Sodražica je v no-
vembru 2025 sprejel nov Odlok o določi-
tvi volilnih enot za volitve v občinski svet 
in župana v Občini Sodražica, s katerim 
se določa v Občini Sodražica štiri volil-
ne enote, namesto dosedanjih sedem. 
Pred tem je Občinski svet oktobra 2025 
sprejel spremembo Statuta Občine Sod-
ražica, s katero se določi, da se v Občini 
Sodražica po novem voli deset občinskih 
svetnikov. Občina je k spremembam vo-
lilnih enot pristopila na podlagi opozorila 
ministrstva za javno upravo (v nadalje-
vanju MJU), ki je več slovenskih občin, 
med njimi tudi Občino Sodražica, v letu 
2024 opozorilo na neskladje z ustavo gle-
de enakosti volilne pravice pri obstoječi 
ureditvi volilnih enot. Ugotovljena so bila 
prevelika odstopanja v številu volivcev 
med posameznimi volilnimi enotami, kar 
pomeni, da glasovi volivcev nimajo ena-
ke teže. 

V občini Sodražica je bilo po doseda-
njem odloku oblikovanih sedem volil-
nih enot, volili pa smo devet svetnikov, 
in sicer se je v šestih enotah volil po en 
svetnik, v eni pa trije svetniki. V taki ure-
ditvi volilnih enot so odstopanja v števi-
lu prebivalcev in volivcev tudi do +18 % 
ali –43,8 %, kar pomeni neenako volil-
no pravico. Ustavno sodišče je v več od-

ločbah (npr. U-I-260/04, U-I-214/06, do 
zadnje U-I-402/22) poudarilo, da ena-
kost volilne pravice vključuje tudi ena-
ko možnost vpliva na izid volitev ter da 
odstopanja v številu volivcev med volilni-
mi enotami ne smejo biti prevelika – obi-
čajno se kot sprejemljivo šteje do ±5 %.

Za preučitev opozorila MJU in pripra-
vo ustreznih ukrepov je župan imenoval 
posebno komisijo, ki je v dobrem letu 
zasedala na šestih sejah, na katerih je 
ugotovila dejansko neskladje z načelom 
enakosti volilne pravice v več volilnih 
enotah in preučevala več različnih mo-
žnih rešitev – od minimalne korekcije do 
korenitih sprememb. Pri tem je komisija 
analizirala demografske spremembe in 
pravne zahteve. Poleg osnovnega cilja 
(zagotavljanja enakosti volilne pravice) je 
zasledovala tudi željo, da se do neke me-
re ohrani tudi razpršenost zastopanosti 
različnih območij občine v občinskem 
svetu. Komisija je v času preučevanja in 
priprave predloga končne rešitve sezna-
njala občinski svet z vmesnimi poročili in 
predhodno preverila mnenje svetnikov o 
različnih možnih rešitvah, z namenom za-
gotovitve potrebne podpore izbrani rešit-
vi. Končna odločitev komisije je bila, naj 
nova ureditev prinese dolgoročno, sta-
bilno in utemeljeno rešitev. Gre sicer za 

nekoliko večja območja kot v dosedanji 
ureditvi, a še vedno bistveno bolj primer-
no kot npr. rešitev ene volilne enote za 
celotno občino.

O izzivu, ki ga je prinesel poziv MJU gle-
de neskladja odloka o volilnih enotah z 
ustavo, in delu komisije, ki je preučevala 
predmetno problematiko, so bili tekoče 
obveščeni tudi občani preko občinske 
spletne strani in občinskega glasila Su-
horobar. Predlog nove ureditve volilnih 
enot je bil objavljen na spletni strani Ob-
čine Sodražica z javnim povabilom za po-
dajo pripomb in predlogov med 18. 6. in 
31. 7. 2025. V času javnega povabila ni 
prispela nobena pripomba ali predlog. 
V javno obravnavo je bil v oktobru dan 
tudi končni dokument odloka, ki ureja 
volilne enote v občini Sodražica, in tudi 
v tem obdobju ni bilo podanih pripomb 
in predlogov.

Novi Odlok o določitvi volilnih enot za 
volitve v občinski svet in župana v Obči-
ni Sodražica se bo uporabljal od prvih 
rednih lokalnih volitev, ki bodo novem-
bra letos. 

Nova razdelitev volilnih enot

Volilna 
enota

Število 
svetnikov Naselja

1. VE 3 Betonovo, Brlog (del), Globel, Janeži, Kotel, Kračali, 
Kržeti, Novi Pot, Petrinci, Podklanec, Žimarice

2. VE 3 Lipovšica, Male Vinice, Nova Štifta, Preska, Ravni Dol, 
Sinovica, Travna Gora, Vinice, Zamostec, Zapotok

3. VE 2
Jelovec, Sodražica (ulice: Cesta Majde Šilc, Hosta, Na 
Pesek, Podgorska cesta, Pot na Krmusnice, Zavrti, 
Cesta Notranjskega odreda – neparne hišne št. 1–45)

4. VE 2
Sodražica (ulice: Kurirska cesta, Prvomajska cesta, Slemenska cesta, 
Strmca, Trg 25. maja, Zavoda, Cesta Notranjskega 
odreda – parne hišne št. 2–60)
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10 razlogov, zakaj voliti 
skupno listo NSi, SLS in FOKUS:
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Janez

Cigler Kralj

S povezovanjem dajemo upanje za boljšo Slovenijo.1

Podpiramo slovenskega kmeta 
in zdravo domačo hrano.6

Spoštujemo vrednote in izročilo.9

Prinašamo stabilnost, red in razvoj.7

Kar obljubimo, naredimo.10

V središče zdravstva postavljamo 
paciente in skrb za zdravje.5

Zahtevamo, da se mora delo splačati.8

Verjamemo v družino in skupnost.3

Zagovarjamo delo, marljivost in pravičnost.2

Krepimo regionalno politiko 
za enakomeren razvoj Slovenije.4

Spoštovane volivke in volivci,

po štirih letih vas ponovno prosim za vaš glas. V preteklosti smo za te kraje skupaj naredili 
že veliko - v Sodražici svojo zgodbo začenja dom starejših občanov, v Ribnici so pred tedni 
odprli Urban center. Skupaj s takratnim ministrom Jernejem Vrtovcem smo ponovno zagnali 
projekt 3.a razvojne osi, ki pa ga je vlada Roberta Goloba samo pospravila nazaj v predal.

Namesto, da bi se zadnja štiri leta ukvarjali z razvojem teh krajev, pa smo bili soočeni z vojno 
proti podjetnikom, kmetom, zdravnikom in vsem delovnim ljudem. V državnem zboru sem 
se trudil biti vaš glas, zastopnik teh, proti katerim se borijo. Tudi zato, da to ustavimo, smo 
se povezali - Nova Slovenija, Slovenska ljudska stranka in Fokus Marka Lotriča. Samo skupaj 
in z dobrim rezultatom lahko pridemo do razvojne vlade, ki bo ljudem pustila dihati.

Moja vrata so vam vedno odprta.

Janez Cigler Kralj

dragi prijatelji iz občine Sodražica,
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Volilni okraj Ribnica – Dobrepolje v katerem kandidiram zelo dobro
poznam in mu pripadam. To je prostor delovnih ljudi, podjetnosti in
skupnosti, ki znajo stopiti skupaj. Prepričan sem, da mora politika služiti
ljudem – ne obratno. Kandidiram, ker želim Slovenijo, ki temelji na
svobodi, odgovornosti in pravičnosti. Zavzemam se za ekonomsko
svobodo, spoštovanje človekovega dostojanstva, pravno državo in
solidarnost. Pravičnost mora veljati za vse – brez izjem.

ZA PRAVIČNO IN SVOBODNO SLOVENIJO

Slovenija potrebuje dejansko decentralizacijo. Razvoj in odločitve se ne
smejo ustavljati v Ljubljani. Ribnica, Dobrepolje, Sodražica in Loški Potok
morajo imeti več pristojnosti, več zaupanja in več možnosti za razvoj
gospodarstva, podeželja in javnih storitev. Močne lokalne skupnosti so
pogoj za močno državo. Odločno podpiram izgradnjo ustrezne cestne
povezave do avtocestnega priključka na Rudniku. To je nujna razvojna
naložba, ki pomeni večjo prometno varnost, boljšo dostopnost in nove
priložnosti za delovna mesta in investicije. 

Vinko Levstek 
Glas lokalnih skupnosti.

Zavzemam se za odgovorno upravljanje prostora: razvoj da, a ne na račun
okolja. Postopki morajo biti jasni, hitri in pošteni. Ne pristajam na politiko
kratkoročnih obljub in prelaganja bremen na mlade. Potrebujemo
dolgoročne, odgovorne odločitve in medgeneracijsko solidarnost.
Verjamem v Slovenijo, ki je samozavestna, pravična in svobodna.
Slovenijo, ki spoštuje delo, skupnost in domovino. Za takšno Slovenijo
bom deloval odločno in brez izgovorov.

Naročnik oglasa

Močne lokalne skupnosti.
Močna Slovenija.
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Izzivi, priložnosti in nove poti

Pomagajmo 
Jaku živeti

Gregor Pirc 

Ekipa Pomagajmo Jaku

Preteklo leto je bilo za Rokodelsko 
zadrugo In situ zahtevno, a hkrati ra-
zvojno bogato obdobje. Lahko bi rek-
li, da smo se veliko naučili – tudi sko-
zi padce, ki so sestavni del vsake poti 
naprej.

Eden večjih izzivov ostajajo certifikati 
ART&Craft, kjer z obstoječimi izdelki in 
novo ocenjevalno komisijo za zdaj še 
nismo dosegli želenih potrditev. Kljub 
temu smo izvedli več poskusov, pri-
dobili dodatne informacije ter na no-
vo poskušamo s prilagojenimi izdelki. 
Na odgovore še čakamo, hkrati pa smo 
pripravljeni biti vztrajni, saj je pridobi-
tev teh certifikatov pomemben pogoj 
za vključevanje v rokodelske razpise, 
kar ima vpliv na dolgoročni razvoj Za-
druge, zato bomo na tem področju na-
daljevali z delom.

Na drugi strani pa so se nam odprle 
številne priložnosti. Dolgotrajno nave-
zovanje stikov in spremljanje dogajanja 
na področju rokodelstva sta obrodila 
sadove, saj smo se uspešno predstav-

ljali na sejmih in sodelovali v različnih 
projektnih aktivnostih. Finančno je bilo 
leto najuspešnejše do sedaj, kar pa je 
pomenilo tudi večjo odgovornost in ob-
seg dela. Posebej nas veseli, da smo v 
lokalno okolje uspeli pripeljati nove ra-
zvojne projekte, Čar lesa, podpreti ak-
tivne rokodelce ter vzpostaviti temelje 

za dodatne projektne priložnosti. Odpr-
la so se nam tudi nova poslovna vrata. 
Ta potrjujejo tihe usmeritve Zadruge, 
kar bo imelo dolgoročni vpliv na na-
daljnji razvoj našega delovanja.

Zadruga aktivno sodeluje tudi pri 
postopkih za prehod nacionalne ge-
ografske označbe Ribniška suha roba 
na evropsko raven. Po uradni potrditvi 
bomo zagnali tudi aktivnosti za večjo 
prepoznavnost in zaščito lokalne ro-
kodelske dediščine. Pomemben je tu-
di naš prispevek k ureditvi otroškega 
igrišča na Gori, kjer smo zagotovili ce-
lovita otroška igrala in tako soustvari-
li lokalni prostor, na katerem Zadruga 
deluje.

Ob tej priložnosti se iskreno zahva-
ljujemo vsem, ki podpirate lokalno ro-
kodelstvo – ne le Zadrugo kot organi-
zacijo, temveč vsakega posameznega 
ustvarjalca. Z izbiro lokalnih izdelkov 
podpirate znanje, tradicijo in trud ro-
kodelcev ter omogočate, da po vsakem 
prodanem izdelku nastane nov.

Z izbiro lokalnih 
izdelkov podpirate 

znanje, tradicijo 
in trud rokodelcev 

ter omogočate, 
da po vsakem 

prodanem izdelku 
nastane nov.

Dobrodelna akcija za zdravljenje Jake Škofa z Duchennovo 
mišično distrofijo dosega pomemben mejnik – zbranega je 
približno polovica potrebnega zneska za terapijo. Organizatorji 
se ob tem zahvaljujemo vsem posameznikom, podjetjem in 
skupnostim, ki so z donacijami in širjenjem informacij prispe-
vali k napredku kampanje.

Kljub spodbudnim finančnim rezultatom se Jakovo zdravstve-
no stanje hitro slabša. Septembra je še zmogel prehoditi prib-
ližno dva kilometra, februarja pa le še okoli 500 metrov, kar 
kaže na drastično napredovanje bolezni in poudarja nujnost 
čim hitrejšega zdravljenja.

Medtem o novem zakonu, ki naj bi urejal zdravljenje otrok 
z redkimi boleznimi, še ni konkretnih znanih podrobnosti. Za-
radi negotovosti akcijo zbiranja sredstev nadaljujemo, saj se 
bojimo, da bi Jaku med administrativnimi postopki zmanjkalo 
dragocenega časa.

Vsi, ki želite pomagati, lahko prispevate z nakazilom, podat-
ki so objavljeni na spletni strani www.pomagajmojaku.si, ali z 
donacijo prek SMS-sporočila JAKA5 ali JAKA10 na 1919. Vsak 
prispevek Jakovo družino približa cilju in možnosti zdravljenja, 
zato se vam iskreno zahvaljujemo!
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Pestro decembrsko dogajanje 
v Sodražici
Petra Marn 
Foto: Marko Burger

Tudi v lanskem decembru je praznično okrašena Sodražica zaživela v duhu tradicije, druženja in topline, 
saj sta se zvrstili dve priljubljeni prireditvi, ki sta privabili številne domačine in obiskovalce od drugod.

V soboto, 18. decembra, je v organiza-
ciji Turističnega društva Sodražica, Ob-
čine Sodražica in skupine za poprtnik že 
osmič zapored potekala prireditev Prižig 
božičnega ognja. Dogodek je bil še pose-
bej slovesen, saj je skupina za poprtnik 
praznovala deset let uspešnega delova-
nja. Ob tej priložnosti so v Galeriji Fran-
ceta Goršeta pripravili že 9. razstavo 
poprtnikov, ki je letos nosila pomenljiv 
naslov Kruha ne naredi moka, ampak ro-
ka. Razstava je poudarila pomen ročne-
ga dela, znanja in spoštovanja do boga-
te kulturne dediščine, povezane s peko 
prazničnega kruha. Poprtnike je speklo 
devet gospodinj iz Sodražice in okolice, 
k razstavi pa je tudi tokrat prispeval Jože 
Senegačnik iz Smrjen, ki redno sodelu-
je na razstavah v Sodražici. Razstavo je 
blagoslovil župnik Franc Bizjak, uradno 
pa jo je odprl župan mag. Blaž Milavec. 
Praznično vzdušje so dodatno obogatile 
sodraške kvačkarice, ki so s svojimi izdel-
ki okrasile smrečico v avli Krekovega do-
ma. Za prijetno glasbeno spremljavo so 
poskrbeli člani Kluba harmonikarjev Ur-
ška, obiskovalci pa so se lahko posladka-
li s pecivom in dišečimi ocvrtimi miškami, 
ki so jih pripravile Šedržanke, ter se ogreli 
s toplimi napitki, za katere so poskrbeli 
člani Turističnega društva Sodražica.

Iskrena zahvala vsem, ki ste se prireditev udeležili ter v kakršni koli obliki sodelovali pri njihovi pripravi in izvedbi. 

Praznično dogajanje se je zaključilo na 
zadnji dan lanskega leta, ko so že pe-
to leto zapored moči združili Turistično 
društvo Sodražica, Občina Sodražica in 
Mladinski klub Sodražica ter pripravili pri-
ljubljeno prireditev »Ko odbije poldan – 
silvestrovanje v Sodražici«. Obiskovalci 
so novo leto pričakali ob glasbi Dejana 
Dogaja in njegovega benda, dobrem raz-
položenju ter sproščenem druženju. Trg 
so napolnili smeh in živahne pesmi, do-
godek pa je zaokrožilo tudi novoletno vo-
ščilo župana mag. Blaža Milavca, s kate-
rim je Sodražica samozavestno in veselo 
stopila v novo leto.
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150 let od rojstva dr. Ivana Prijatelja 
in 160 let od rojstva 
dr. Janeza Evangelista Kreka
Petra Marn 
Foto: Marko Burger

Občina Sodražica je v sodelovanju z 
Osnovno šolo dr. Ivana Prijatelja Sodraži-
ca pripravila slovesno proslavo ob dveh 
pomembnih obletnicah sodraških rojakov 
– 150-letnici rojstva dr. Ivana Prijatelja in 
160-letnici rojstva dr. Janeza Evangelista 
Kreka. Oba velika moža sta zaznamovala 
ne le domače kraje, temveč tudi širši slo-
venski kulturni, literarni, družbeni in po-
litični prostor. Dr. Ivan Prijatelj se je rodil 
na Vinicah pri Sodražici, dr. Janez Evan-
gelist Krek pa pri Svetem Gregorju nad 
Sodražico.

Slovesni večer je bil bogat in vsebinsko 
zaokrožen, program pa so s svojimi pri-
spevki obogatili številni sodelujoči. Rav-
nateljica Osnovne šole dr. Ivana Prijatelja 
Sodražica Majda Kovačič Cimperman je v 
pozdravnem nagovoru izpostavila pomen 
obeh osebnosti, po katerih nosita ime tako 
matična osnovna šola v Sodražici kot tudi 
podružnična šola pri Svetem Gregorju, po-
imenovana po dr. Janezu Evangelistu Kre-
ku. Predstavila je proces in pobude za po-

imenovanje obeh vzgojno-izobraževalnih 
ustanov ter poudarila, kako pomembno je, 
da se dediščina obeh velikih mož ohranja 
in živi tudi skozi šolski prostor.

Župan Občine Sodražica mag. Blaž Mila-
vec je v svojem nagovoru poudaril širši po-
men obeh rojakov, ki sta s svojim delom in 
mislijo pomembno zaznamovala sloven-
sko kulturo, politiko in narodno zavest. Iz-
postavil je pomen zavedanja njune zapu-
ščine ter odgovornost današnjih generacij, 
da se to znanje in spoštovanje prenaša na 
mlajše in prihodnje rodove.

Slavnostna govornica večera, prof. dr. 
Urška Perenič s Katedre za slovenistiko 
Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, 
je obe osebnosti umestila v širši zgodo-
vinski, kulturni in literarni kontekst obdob-
ja moderne. Posebno pozornost je name-
nila delu in zapuščini dr. Ivana Prijatelja, 
enega prvih rednih profesorjev na novou-
stanovljeni Univerzi v Ljubljani in uteme-
ljitelja slovenske primerjalne književnosti. 
V svojem predavanju je poudarila njegov 

izjemen doprinos k raziskovanju sloven-
ske književnosti, zlasti pri preučevanju de-
la Franceta Prešerna.

Kulturni program so s svojimi nastopi 
obogatili učenke in učenci Osnovne šole 
dr. Ivana Prijatelja Sodražica, otroci iz Vrt-
ca Sodražica ter učenci Glasbene šole Rib-
nica. Poseben vrhunec večera pa je pred-
stavljala izvirna avtorska točka učiteljice 
Mojce Šilc, v kateri so številni nastopajoči 
skozi preplet glasbe in dramskega bese-
dila predstavili življenje in delo dr. Ivana 
Prijatelja – od rojstva do profesure. Glas-
ba, ki jo je posebej aranžiral Lovro Kljun, 
je programu dodala čustveno globino in 
umetniško zaokroženost.

Slovesna proslava je bila poklon dve-
ma izjemnima osebnostma, ki sta s svo-
jim delom presegla lokalne okvirje in pus-
tila neizbrisen pečat v slovenski zgodovini. 
Dogodek je znova potrdil, da Sodražica 
upravičeno ohranja ponos na svoja velika 
rojaka ter njuno dediščino predaja prihod-
njim rodovom.
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Sprejem članov 
Športnega društva Sibor 
Petra Marn 
Foto: arhiv Občine

V četrtek, 11. decembra, je župan Občine Sodražica mag. Blaž 
Milavec sprejel člana Športnega društva Sibor: trenerja Janka 
Divjaka in tekmovalca Jana Divjaka. Ob tej priložnosti jima je 
čestital za izjemno uspešno leto in dosežene odlične rezultate 
na mednarodnem športnem prizorišču.

Jan Divjak je na Svetovnem prvenstvu v ju-jitsu borbah v kate-
goriji U18 do 77 kg osvojil odlično 5. mesto. Svetovno prvenstvo 
za kategorije U16, U18 in U21 je potekalo med 8. in 14. novem-
brom v Bangkoku na Tajskem in je zajemalo discipline ju-jitsu 
borbe, duo sistem, show duo sistem ter tehnike ne-waza. Na 
prvenstvu je nastopilo približno 1.400 tekmovalcev v omenje-
nih kategorijah, skupaj z ostalimi kategorijami pa več kot 2.500 
tekmovalcev iz kar 54 držav.

Župan se je obema zahvalil za predano delo, trud in vztrajnost 
ter jima zaželel še veliko športnih uspehov tudi v prihodnje.

Otvoritev ribiške koče Smrekovec
Jože Arko, Ribiški revir Sodražica

V glasilu Suhorobar november–december 2025 je bil objavljen članek o otvoritvi ribiške koče Smrekovec. 
Ker je žal zmanjkalo prostora za fotografije, jih objavljamo sedaj.

Jože Arko, prejemnik plakete in zahvale, s 
predsednikom Ribiške družine Ribnica in županom

Rezanje traku ob otvoritvi: 
župan Blaž Milavec in revirni vodja Jože Arko
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Na OŠ Sodražica smo podelili šolske 
Prešernove nagrade 2026
Majda Kovačič Cimperman, ravnateljica
Foto: arhiv OŠ

Na Osnovni šoli dr. Ivana Prijatelja Sod-
ražica smo se v petek, 6. februarja, pok-
lonili dr. Francetu Prešernu, spomnili pa 
smo se tudi na dr. Ivana Prijatelja in dr. 
Janeza Evangelista Kreka. Pripravili smo 
kulturno prireditev ob sodelovanju učen-
cev šole, ki so pokazali svojo ustvarjalnost 
na različnih umetniških področjih.

Kulturni program tokratne prireditve so 
sooblikovali učenci šole, člani obeh mla-
dinskih pevskih zborov pod vodstvom 
zborovodkinje Mojce Zaviršek, recitatorji 
pod mentorskim vodstvom Lucije Pete-
linšek, plesalci vrtca in šole pod mentor-
stvom Katje Simić ter učenci Leon Štupica, 
Izak Lesar, Gaja Žagar in Urban Maležić, 
ki obiskujejo pouk v Glasbeni šoli Ribni-
ca, ki so nastop pripravili pod mentorskim 
vodstvom Cirila Skebeta in Marca Calija. 
Na prireditvi je vse zbrane navdušila prvo-
šolka Ajda Rudolf, ki je brezhibno dekla-
mirala vseh 14 kitic Povodnega moža. 
Koordinatorica tokratne prireditve Lucija 
Petelinešk je poskrbela za celotno podobo 
dogodka, v katerem so si sledile deklama-
cije, recitacije, pevske in instrumentalne 
točke. Za tehnično plat dogodka sta skr-
beli Mojca Šilc in Barbara Markelj. 

Kultura ni le nekaj, kar najdemo v knji-
gah, muzejih ali na odru. Kultura je del 
našega vsakdana – je naš jezik, naše be-
sede, pesmi, navade, vrednote in odnosi 
med ljudmi. Kultura je nekaj, kar živimo. To 
sta s svojim življenjem in delom dokazo-
vala tudi dva velika slovenska moža, naša 
rojaka – dr. Ivan Prijatelj in dr. Janez Evan-

gelist Krek. Čeprav sta živela v drugačnem 
času, njuno sporočilo ostaja presenetljivo 
sodobno. Dr. Ivan Prijatelj je kulturo živel 
skozi besedo. Bil je človek knjig, misli in je-
zika. Verjel je, da narod brez jezika in zna-
nja nima prihodnosti. Mladi rod je nago-
varjal s pisanjem, raziskovanjem literature 
in poglobljenim razmišljanjem. Zanj kultu-
ra ni bila le učenje na pamet, temveč razu-
mevanje, dvom, iskanje resnice. Mlademu 
človeku je želel dati pogum, da razmišlja s 
svojo glavo. Dr. Janez Evangelist Krek pa je 
kulturo živel skozi dejanja. Njegova kultura 
je bila kultura srca, solidarnosti in odgo-
vornosti. Verjel je, da znanje nima prave 
vrednosti, če ne služi človeku. Mlade je 
vzgajal z zgledom – učil jih je sodelova-
nja, medsebojne pomoči in spoštovanja 
do sočloveka. Zanj je bila kultura način, 
kako graditi pravičnejšo družbo.

Čeprav sta delovala vsak na svojem po-
dročju, ju je povezovalo isto prepričanje: 
mladi so nosilci prihodnosti kulture. In 
prav tu se zastavlja vprašanje: kako lahko 
njun ustvarjalni duh prenesemo v osnov-
no šolo 21. stoletja? Najprej tako, da učen-
ce spodbujamo k razmišljanju, izražanju 
in ustvarjalnosti, ne le k pravilnim odgo-
vorom. Ko učenci berejo, pišejo, ustvarjajo 
zgodbe, razpravljajo in postavljajo vpra-
šanja, sledijo duhu Ivana Prijatelja. Vsak 
izmed vas k njej lahko prispeva svoj de-
lček. Slovenska kultura se je skozi zgodo-
vino ohranila prav zaradi ljudi, ki so verjeli 
v moč znanja, jezika in skupnosti. Hkrati 
pa kulturo živimo tudi takrat, ko se učimo 
spoštovanja, sodelovanja in solidarnosti – 

ko pomagamo sošolcu, znamo prisluhniti 
drug drugemu in prevzamemo odgovor-
nost za skupnost. Tako v šoli ohranjamo 
duh Janeza Evangelista Kreka.

Na predvečer slovenskega kulturnega 
praznika se podeljujejo Prešernove na-
grade najuglednejšim umetnikom. Tudi 
na naši šoli smo ob tej svečani priložnos-
ti že devetnajstič podelili šolske Prešer-
nove nagrade. S tem se želimo zahvaliti 
in oddolžiti našim učenkam in učencem 
devetega razreda za njihov prispevek in za 
sodelovanje na šolskih in občinskih kul-
turnih prireditvah v času osnovnošolskega 
izobraževanja. S svojo ustvarjalnostjo so 
pustili poseben kulturni pečat šoli in kraju. 
Priznanje in knjižno darilo je znak šole v 
zahvalo za sodelovanje v devetih letih šo-
lanja. Šolsko Prešernovo nagrado – knji-
žno darilo in priznanje – je letos prejelo 
petnajst učencev, in sicer iz 9.a: Tobija 
Žabkar, Tiberij Arko, Zala Cvar, Manca 
Štupica, Monika Bačnik, Zala Zajc, La-
na Benčina Pintar in Nika Zbačnik, ter iz 
9.b: Nejka Gačnik, Špela Košmrlj, Neža 
Marolt, Iris Mihelič, Gal Modic, Luka 
Zabukovec in Julija Pahulje.

Šolsko kulturno dogajanje vsako leto 
spremlja tudi razstava v avli šole, ki je za-
ključek projekta, ki teče v prvi polovici vsa-
kega šolskega leta. Tokrat smo se posvetili 
kiparstvu in delu z glino. Projekt je pove-
zal likovno ustvarjanje z bogato slovensko 
kulturno dediščino. Namen projekta je bil 
učencem omogočiti izkušnjo tridimenzi-
onalnega oblikovanja, razvijati njihovo 
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Miklavževanje v Slemenih
Tadeja Bambič
Foto: Peter Centa

prostorsko predstavo in ročne spretnos-
ti. Učenci so se seznanili z lastnostmi gline 
kot materiala, spoznali so osnovne kipar-
ske postopke (gnetenje, oblikovanje, do-
dajanje in odvzemanje materiala) ter pre-
izkušali različne načine modeliranja. Pri 
delu so razvijali potrpežljivost, natančnost 
in ustvarjalnost. Učenci 6. in 7. razreda so 
se v okviru likovne naloge osredotočili na 
oblikovanje človeškega obraza v glini in 
modelirni masi. V 6. razredu so oblikovali 
portret svoje najljubše osebe. V 7. razre-
du so ustvarjali obraze z izraženimi čustvi. 
Raziskovali so mimiko in razpoloženje. 

Učenci 8. in 9. razreda so se lotili zahtev-
nejše kiparske naloge, izdelave doprsne-
ga kipa. Razred je ustvarjal doprsne kipe 
dr. Franceta Prešerna, dr. Ivana Prijatelja 
ter dr. Janeza Evangelista Kreka. Od učen-
cev se je zahtevalo raziskovanje portretne 
podobnosti, razumevanje izraza obraza 
ter premišljeno modeliranje detajlov. Pro-
jekt je bil zelo uspešen. Učenci so poka-
zali veliko mero ustvarjalnosti, vztrajnosti 
in likovne občutljivosti. Učenci so si med 
seboj ogledali dela, jih primerjali in se učili 
drug od drugega. Pri ocenjevanju je komi-
sija upoštevala izvirnost ideje, kakovost 
oblikovanja, izraznost portreta oziroma 
kipa, tehnično izvedbo in trud ter vlože-
no delo posameznega učenca. Projekt je 
vodila profesorica Urška Rober Milavec ob 
sodelovanju profesorice Simone Štupica 
in knjižničarke Jelke Dežman. 

Odločili smo se, da avtorje najboljših 
izdelkov nagradimo z obiskom kulturne 
prireditve v Ljubljani. Letos si je nagrado 
prislužilo 38 učencev:

Iz 6.a: Dalmira Hudorovac, Tija Knavs, 
Anaja Levstek, Sofija Lušin, Ela Mihelič, 
Mija Pogorelc, Tinkara Rus in Franja Ža-
gar. Iz 6.b: Evelin Arko, Eva Fajdiga, Julija 
Marolt, Kaja Rus Mihelič in Dolores Žabkar. 
Iz 7.a: Maj Andoljšek, Gašper Glavonič, La-
na Gornik, Julija Hegeduš, Aleksej Košmrlj, 
Luka Lavrič, Neja Levstek in Oskar Žagar. 
Iz 8.a: Hana Oražem, Klara Arko, Lara Faj-
diga, Matej Marolt, Neža Mihelič, Eva Zajc 
in Marcel Žabkar. Iz 8.b: Manca Jalovec, 
Tea Pintar, Jakob Rus in Nina Prilesnik. Iz 
9.a: Tiberij Arko, Lana Pintar Benčina in 
Zala Cvar. Iz 9.b: Kiara Lušin, Gal Modic in 
Luka Zabukovec.

Vsem učenkam in učencem iskreno če-
stitamo za ustvarjalne dosežke. Želimo si, 
da bi si kulturni praznik vsakdo obogatil 
s kulturo, ki mu je blizu in ga navdihuje. 
Skozi celotno leto pa naj bo kultura del 
našega vsakdana.

5. decembra 2025 je potekalo miklavževanje pri Svetem Gregorju. Vsi učenci Po-
družnične šole dr. Janeza Evangelista Kreka so sodelovali v predstavi, ki so se jo na-
učili pri ustvarjalno-gledališkem krožku z mentoricama Sašo Peterlin Sitar in Tadejo 
Bambič. Nastja Vučkovič je poskrbela za sceno. Predstavo so si ogledali otroci skupaj 
s svojimi starši, starimi starši in drugimi obiskovalci. Po njej nas je obiskal Miklavž s 
svojim spremstvom. Za to je tudi letos poskrbelo Prostovoljno gasilsko društvo Sveti 
Gregor. Sledil je prižig lučk in prijetno druženje pred gasilskim domom. 

Razpis za vpis otrok v vrtec 
pri OŠ dr. Ivana Prijatelja Sodražica

za šolsko leto 2026/2027

 
Starše in zakonite zastopnike otrok obveščamo, da OŠ dr. 
Ivana Prijatelja Sodražica objavlja razpis za vpis predšolskih 
otrok v vrtec za šolsko leto 2026/2027 (vpis z dnem 1. 9. 2026).

Obrazci Vloga za vpis otroka v vrtec so na voljo v vrtcu, v 
tajništvu šole in na šolski ter vrtčevski spletni strani pod 
rubriko Za starše. Izpolnjene obrazce za vpis oddajte v 
tajništvo šole v času razpisa od 24. 2. 2026 do 31. 3. 2026. 
Če bo prošenj več, kot je prostih mest v vrtcu, bo o sprejemu 
odločala komisija za sprejem otrok. Starši boste o sprejemu 
otroka v vrtec pisno obveščeni do konca meseca junija 2026.

Za dodatne informacije se lahko oglasite osebno v vrtcu, 
pokličete na telefonski številki: 01 83 50 565 (vrtec) in 01 83 
50 550 (tajništvo šole) ali pišete na e-naslov: 
tadeja.topolnik@os-sodrazica.si. 

                                   Ravnateljica:
Majda Kovačič Cimperman, prof.
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Trikrat hura za praznični december!
Tadeja Topolnik, pomočnica ravnateljice
Foto: arhiv vrtca

Veselo praznično vzdušje se je zače-
lo v vrtcu v Sodražici že konec novem-
bra. Pričarali so nam ga učenci in učenke 
Glasbene šole Ribnica, ki so pod taktirko 
svojih mentorjev v Sodražici na zadnji pe-
tek v novembru izvedli svoj prvi nastop v 
nizu vseh v prazničnem decembru. Pred 
vsako točko smo lahko slišali učiteljevo 
razlago, v katero skupino glasbil spada 
posamični inštrument in katere so njego-
ve prepoznavne značilnosti. 

V prvem in na začetku drugega tedna v 
decembru so nas kot že vrsto let obiskale 
pridne pekarice iz skupine za poprtnik, 
ki delujejo v okviru Turističnega društva 
Sodražica. Otroci so z zanimanjem pris-
luhnili najprej zgodbi o poprtniku, nakar 
so jim demonstrirale in skupaj z njimi 
izdelale golobičke iz kruha. Veseli smo, 
da vsako leto znova prenašajo dediščino 
izdelave izdelkov iz kruha na najmlajše 
otroke v naši občini. 

Tudi v letošnjem letu predšolski otroci 
obiskujejo Glasbene urice pri mentorici 
Marjani Korošec, poleg tega skupina ot-
rok razvija občutek za ritem, intonacijo in 
petje v okviru t. i. Ropotarnice, obogatit-
vene dejavnosti na področju glasbe, ki jo 
letos prvič izvajata vzgojiteljici Katarina 
Šporar in Tina Marincelj. Mentorice so se 
povezale in za otroke vrtca izvedle sku-
pen, zelo izviren glasbeni nastop, na ka-
terem so nastopajoči dokazali, da lahko 
ritem in glasbo ustvarjamo celo z vedri. 

Praznično vzdušje v vrtcu nam je pri-
čaral v besedi tudi knjižničar Domen 
Češarek, najstarejši otroci vrtca pa so z 
okrasitvijo smrečice v Kostanjevem par-
ku poskrbeli za prazničen videz, ki ga 
so ga lahko občudovali sprehajalci, ko 

so šli skozenj. V decembru smo se raz-
veselili tudi dveh plesnih nastopov: za 
otroke vrtca so nastopile mažoretke in 
plesna skupina Katje Simič. Presenetile 
so nas s spretnimi gibi, poskočnostjo, 
izborom glasbe, poleg tega smo obču-
dovali usklajenost in estetiko kostumov 
nastopajočih.   

Vzgojiteljice so letos v veselem decem-
bru uprizorile glasbeno pravljico Teta Zi-
ma, ki smo si jo lahko ogledali v petek, 
19. 12. 2025, kot uvod v obisk Dedka Mra-
za.  Z nežno in umirjeno pravljico so nas 
zazibale v pravljično praznično vzdušje, 
ki ga je v nadaljevanju prinesel med ot-
roke in zaposlene tudi Dedek Mraz, saj je 
obdaril vse skupine, se pogovarjal, pel, 
plesal in se fotografiral z otroki. Poleg da-
ril so se otroci  razveselili  tudi praznično 
okrašenih miz in kosila, 24. 12. pa so si 
ogledali gledališko predstavo z naslovom 
Izgubljena snežinka, na katero so jih po-
vabile učenke 6. razreda in njihova men-
torica učiteljica Mojca Šilc. 

Trikrat hura za praznični december in 

vse, ki ste s svojo osebno angažiranostjo 
in udeležbo pri katerem koli od opisa-
nih dogodkov pričarali otrokom pra-
vljični praznični december. Vse dobro in 
veliko zdravja v letu 2026! Veselimo se 
sodelovanja z vsemi tudi v naslednjem 
decembru.

V lanskem letu se je v naši občini ro-
dilo 18 otrok – 6 deklic in 12 dečkov. 

Če pogledamo število rojstev po me-
secih, ugotovimo, da se je največ otrok 
rodilo februarja in maja (po 4), januarja, 
junija in decembra po 2 in v aprilu, ju-
liju, avgustu in novembru po en otrok.

Pregled statistike v letu 2025 pokaže, 
da imamo 9 prvorojencev (3 deklice in 

deklice poimenovali: Ariana, Brigita, 
Gloria, Ema in Zala; dečke pa Adam, 
Erik, Jakob, Lovro, Maj, Matej, Matic, 
Oton in Izak. 

Statistika rojstev v letu 2025
Petra Marn 
Foto: Canva

6 dečkov), 8 drugorojenih (2 deklici in 6 
dečkov) ter tretjerojeno deklico.

Podatki po vaseh pokažejo, da je bilo 
8 otrok rojenih v Sodražici, 4 v Zapotoku, 
2 v Žimaricah ter po eden v Podklancu, 
Petrincih, Zamostcu in v Ravnem Dolu.

Objavljamo 14 imen otrok, katerih star-
ši so podali dovoljenje, da se ime otro-
ka lahko objavi v Suhorobarju. Starši so 
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Predmet meseca
Vasja Zidar, Muzej Ribnica
Foto: Tamino Petelinšek

Kočemajka je bila značilno žensko oblačilo, ki se je razvilo 
konec 19. stoletja in postopoma izginilo do začetka druge 
svetovne vojne. Nosile so jo ženske vseh stanov – tako za 
vsak dan kot za praznične priložnosti.

Kočemajke so bile tesno krojene in se od pasu navzgor 
prilegale telesu, s čimer so poudarjale postavo. Krojene so 
bile iz več kosov, v pasu so bile najožje, pod njim pa so se 
rahlo razširile proti bokom. Rokavi so bili dolgi, zgoraj širši 
in pogosto nabrani, proti zapestju pa zoženi ter zaključeni 
z manšeto. Ovratnik je segal do vratu in se zapenjal pod 
brado, spredaj pa so se kočemajke zapenjale z zaponkami, 
zankami ali kasneje z gumbi.

Čeprav so imele enak osnovni kroj, so se kočemajke med 
seboj razlikovale po podrobnostih: način šivanja, uporaba 
čipk, svilenih trakov, okrasnih šivov, gub, gumbov in vrst bla-
ga. Praznične kočemajke so bile pogosto izdelane iz žameta, 
tafta, svile ali finega volnenega blaga, vsakdanje pa iz bom-
baža, raševine, sukna ali mezlana.

Danes kočemajke predstavljajo izjemno dragocen del 
oblačilne dediščine. V zbirki Muzeja Ribnica hranimo nekaj 
primerkov. Pri tem pa gre posebna zahvala Alenki in Filipu 
Pakižu, ki sta z navdušenjem raziskovala oblačilno kulturo 
v občinah Ribnica, Sodražica in Loški Potok ter na terenu 
zbirala oblačila, ki so danes temelj naše zbirke tekstila in 
oblačilne kulture.

Kočemajka 
in krilo, nosila ju je 

Marjeta Lunder (1876) 
z gase v ribniškem trgu; 
žena postiljona, voznika 

kočije v Laščah. Hranila ju 
je Vera Lesar iz Hrovače pri 

Ribnici. Izdelana sta iz temno 
rdečega žameta in sta bila 

namenjena prazničnim 
priložnostim.

Kočemajka, 
nosila in zašila jo 

je Urša Mrače (1870) 
iz Otavic. Izdelana je iz 

čiste volne, modro blago je 
tkano v žakardnem vzorcu. 

Namenjena je bila za 
hladne dni. Ohranila jo 

je njena nečakinja 
Angela Klun.

Pričela se je nova sezona predšolske 
bralne značke V objemu s knjigo
Nina Pirc Vovčko, Knjižnica Miklova hiša
Foto: Katarina Zbačnik

V torek, 10. februarja 2026, smo v 
dvorani Knjižnice Miklova hiša slovesno 
zaključili 5. sezono predšolske bralne 
značke V objemu s knjigo. Knjižničarji 
smo z veseljem ugotovili, da je tokrat so-
delovalo preko sto otrok iz Ribnice, Sod-
ražice in Loškega Potoka! Mlade bralce 
smo za nagrado povabili na lutkovno 
predstavo Starka Zima v izvedbi Gleda-
lišča Bičikleta, vsak pa je prejel tudi pri-
znanje in drobno pozornost.

Starše in otroke vabimo, da sodelujete 
v novi sezoni bralne značke – bralni se-
znami so že na voljo v vaših knjižnicah! V 
njih najdete predloge za branje slikanic 
po izboru knjižničarjev ter prostor, kamor 
vaš malček ob vsakem obisku knjižnice 
prejme nagradno štampiljko. (Psst, seve-
da lahko dobi tudi eno na roko!)

Naj bo vaši družini obisk knjižnice v ve-
selje, branje pa naj postane vaša vsako-
dnevna navada – nekaj, kar bo otrok od 
vas pričakoval in česar se boste veselili 
tudi vi!
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Knjižne novosti in nacionalni dan branja
Nina Pirc Vovčko, Knjižnica Miklova hiša

V Knjižnici Sodražica je te dni živahno, saj se družimo s šolarji na bibliopedagoških urah in z mlajšimi 
otroki na pravljičnih uricah. Sicer pa nas je razveselila novica, da je Vlada RS razglasila 5. marec za 
nacionalni dan branja v Republiki Sloveniji. S tem je branje prepoznala kot temeljno veščino in vrednoto 
za življenje, mi pa vam za idejo in navdih predstavljamo knjižne novosti, ki jih najdete na naših policah. 
Bomo proslavili z dobro knjigo?

Lisa Jewell: 
Ne dovoli mu vstopiti

Gre za napet triler o 
treh ženskah, ki jih pove-
zuje en sam moški. Nino 
Swann pritegne sožalno 
pismo, ki ji ga pošlje Nick 
Radcliffe, star prijatelj nje-
nega pokojnega moža. Nick 

želi po moževi nenadni smrti navezati stik z 
njo. Zdi se kot ugleden moški s prefinjenim 
okusom, toda Ninini odrasli hčerki Ash se 
zdi preveč popoln, da bi bil resničen. Ne da 
bi o tem povedala mami, začne raziskovati 
njegovo preteklost. Kar odkrije, je naravnost 
srhljivo … Martha je cvetličarka, ki z dojen-
čico in možem Alistairjem živi v sosednjem 
mestu. A zadnje čase je Alistair odsoten po 
več dni naenkrat, ona pa se ne more otresti 
občutka, da nekaj ni tako, kot bi moralo biti. 
Nina, Martha in Ash drvijo proti pretresljivi 
resnici, ki je veliko bolj mračna, kot si je ka-
tera koli od njih predstavljala.

Patricia Sandoval: 
Preustvarjena

Gre za zgodbo Patricie 
Sandoval, svetovno zna-
ne zagovornice življenja, 
ki s svojimi pričevanji na-
govarja na milijone ljudi. V 
otroštvu je doživela razpad 
družine, se v mladosti spo-
padala z destruktivnimi zve-
zami in trikrat opravila splav. 
Nekaj časa je bila zaposlena 

na abortivni kliniki, nazadnje je zabredla v 
svet trdih drog in pristala na ulici. Zdelo se 
je brezupno, dokler ni v svoje življenje dovo-
lila vstopiti Božji milosti. Tedaj jo je obsijala 
luč, ki jo je postopoma povsem spremenila. 
Dekle brez prihodnosti je postalo navduše-
na pričevalka o Božji ljubezni in vsemogoč-
ni moči Božjega očiščenja. Preustvarjena 
je resnična zgodba, ki je izšla pri krščanski 
založbi Emanuel.

Stane Repše: 
Ko sem te rabila,
 te nikoli ni bilo

Nova knjiga iz-
pod rok slovenskega 
zdravnika in kirurga se 
pridružuje delom Da-
vida Zupančiča, Marka 
Pokorna, Uroša Ahčana in drugim, ki so v 
javnosti poželi precej zanimanja. V priču-
joči knjigi so zbrani spomini sedaj upoko-
jenega kirurga in predstojnika Kliničnega 
oddelka za abdominalno kirurgijo Staneta 
Repšeta. Ob prebiranju bralec doživi, kaj 
pomeni v rokah držati skalpel: opisi ope-
racij, pri katerih se rešujejo življenja in do-
gajajo napake, živo orišejo dileme, uspehe 
in trdo delo zdravnikov. Kljub pečatu druge 
svetovne vojne je Repše odločno sledil svo-
jim sanjam in zaključil študij na medicinski 
fakulteti, si izboril prve operacije ter svoje 
življenje posvetil kirurgiji. V knjigi pripove-
duje o svojem doživljanju kirurgije skozi čas, 
o njenem razvoju v Sloveniji in 
o tem, kako kirurgija 
izgleda v tujini.

Jonas Jonasson: 
Kako so Švedi 
uresničili sanje

Kaj res še ne bo miru 
pred temi Švedi? Ali ni 
dovolj, da imajo enega 
najvišjih standardov na 
svetu pa kulturo in uredi-
tev, ki jim jo vsi zavidajo? Poleg tega, da že 
dolgo pišejo najboljše kriminalke in knjige 
za otroke, se od nekod vzame še Jonas Jo-
nasson in za šalo pobere naziv »kralj ko-
medije«. Človek ne ve, kaj bi si mislil … Pred 
nami je torej Jonassonovo najnovejše de-
lo: Kako so Švedi uresničili sanje, v katerem 
sveže pečena županja odročnega švedske-
ga mesteca Halstaholm napne vse sile, da 
bi v njihovem malem kraju svoj sedež pos-
tavilo veliko nemško podjetje, s pomočjo 
katerega bi mesto znova oživelo. Zabavna 
satira, ki vas bo sprostila, nasmejala in vam 
dala misliti.

Maša Ogrizek: 
Grozna šola

Prve stripovske dogodi-
vščine strašnega razreda, 
ki ga mladi bralci Cicibana 
že dobro poznajo. Grozna 
šola je v marsičem po-
dobna običajni, le da v 
njej pouk poteka pono-
či, obiskujejo pa jo strašno razigrani otroci: 
vampirčica, volkodlak, čarovnička, gozdni 
duh ... Učiteljica Jelka otrok ne uči abecede, 
ampak runocedo. In tudi čarati, seveda! Ot-
roci si pričarajo najljubšo hrano, po nesreči 
pa tudi črva velikana. Se jim bo uspelo re-
šiti iz njegovega trebuha? Dogodivščin in 
smeha polno branje, ki mlade bralce vabi v 
akcijo. Maša Ogrizek in Miha Ha sta vedno 
bolj priljubljena ustvarjalca stripov za prvo 
triado, Grozna šola pa je obvezno branje za 
vse ljubitelje duhovite in nabrite stripovske 
serije Luka iz bloka.

Dav Pilkey: Pasji mož – 
Veliki Joža na začetku

Dav Pilkey je ameriški 
stripar, avtor in ilustrator, 
ki je s svojim risanjem že 
od rane mladosti nadvse 
rad motil pouk in ob živ-
ce spravljal učitelje, ti pa 
so mu govorili, da vse 
svoje življenje pač ne 
bo mogel risati trapastih knjig. 
Njihove napovedi se na srečo niso ures-
ničile in tako sedaj njegova smešna, igri-
va, naivno trapasta in neposredna dela 
navdušujejo in pritegujejo k branju bral-
ce vseh starosti. Trinajsta dogodivščina 
iz serije Pasji mož je pri nas na voljo v 
odličnem prevodu Boštjana Gorenca - Pi-
žame. Z gotovostjo lahko obljubimo nove 
salve smeha ob prigodah Velikega Jože 
in najbolj slavnega superpolicista s pasjo 
glavo. Je treba dodati še kaj?
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3. 3. 2026 | 18.00
Miklova dvorana

Vabljeni na predstavitev knjige
Simona Dome in Aleša Čara

Z avtorjema se bo pogovarjala 
Maruša Novosel.

Vrt skozi letne čase:
načrtovanje za
lepoto vse leto

Krekov dom
Sodražica

19. 3. 2026 | 18.00

Predavala bo dr. Sabina Šegula,
floristka Akademije cvetja

Kako se je vrag peljal skozi Sodražico
Bilo je pred več leti, ko še ni bil av-

tomobil poznan v vsaki vasi, saj je bil 
še v mestih redka prikazen. Tedaj je 
služil v Sodražici za nočnega čuva-
ja stari Hostar. Vsak večer je vestno 
stražil trg in je klical vsako uro od de-
setih zvečer do dveh zjutraj. Dolga 
leta je bil tudi grobar, zato ni poznal 
strahu. Vkljub temu se je neki večer 
tako prestrašil, da je prišel domov 
brez helebarde in svetilke.

Žena ga je doma vsa prestrašena 
izpraševala, kaj se mu je zgodilo, pa 
ji ni hotel nič povedati.

Drugo jutro pa je Hostar pripove-
doval Sodražanom: »Noč je bila tem-
na kakor v rogu. Veste, da ne poz-
nam strahu, pa mi je bilo kar nekam 
tesno postajalo pri srcu. Ko zakličem 
opolnoči na trgu »uuuraaa jee dvaaa-
najst, hvaljen Jezus Kristus«, se pripe-
lje doli od Žimaric na vozu brez konja 

sam vrag, pa jo obrne proti Zamostcu. Iz 
oči sta mu gorela dva velika ognja. Iz re-
pa pa en manjši. Šlo je pa tako, kakor bi 
ga veter nesel, grozno je tulil in za njim je 
kar po peklu smrdelo. Veste, da ne poz-
nam strahu, pa so mi lasje tako pokonci 
stali, da mi je klobuk odneslo. Pravim, 
nekaj hudobnega se bo prej ali slej 
zgodilo v naši dolini.«

Ljudje se res dalj časa niso 
upali ponoči iz hiše, boječ 
se, da bi se vrag ne povrnil 

in jim kaj hudega naredil. Hostar do 
tedaj še ni videl v naših krajih avto-
mobila niti podnevi, kaj šele ponoči, 
in je bil prepričan, da se tako okrog 
vozi sam vrag.

*Povedka je vzeta iz knjige Domna Češarka Tam med Malo in Véliko goró, 
ki je na voljo za izposojo ali nakup v Knjižnici Sodražica. (Vir: Iva Gregorič, Sodražica, ok. 1936/37.
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Osteoartritis in njegovo obvladovanje
Alenka Adamič, mag. farm.
Foto: Freepik

Osteoartritis je najpogostejša kronična 
bolezen sklepov in eden glavnih razlogov 
za bolečine ter zmanjšano gibljivost v sta-
rosti. Gre za postopno obrabo sklepnega 
hrustanca – gladke, elastične plasti, ki 
omogoča, da se kosti v sklepu premikajo 
brez trenja. Ko se hrustanec tanjša, pos-
tane gibanje boleče, sklep zateče, sčaso-
ma se spremeni tudi oblika sklepa. Čeprav 
osteoartritis ni ozdravljiv, ga lahko uspeš-
no obvladujemo, še posebej, če ukrepa-
mo pravočasno. Pomembno je razumeti, 
da osteoartritis ni neizogiben del staranja, 
ampak k njegovemu razvoju veliko prispe-
va način življenja. Največkrat se pojavi v 
kolenih, lahko pa tudi v kolkih, prstih na 
rokah in hrbtenici. Z leti je tveganje večje, 
saj se hrustanec s staranjem slabše obnav-
lja. Ženske po menopavzi zbolevajo pogo-
steje kot moški.

Dejavniki tveganja so prekomerna teles-
na masa, ki dodatno obremenjuje sklepe, 
predvsem kolena in kolke, prejšnje po-
škodbe (npr. zvini kolena, zlomi), ponavlja-
joče se obremenitve (npr. pri delu v prisil-
nih položajih, ki vključujejo dolgo klečanje 
ali čepenje, pri dvigovanju bremen), šibke 
mišice in nepravilna drža. Bolezen se zač-
ne počasi. Najprej občutimo topo bolečino 
v sklepu po naporu – recimo po daljšem 
sprehodu ali stopanju po stopnicah. Sča-
soma se bolečina pojavlja pogosteje, tu-
di pri vsakodnevnih opravilih. Značilna je 
jutranja okorelost, ki traja do pol ure, ter 
škripanje ali pokanje v sklepu. Kasneje se 
lahko pojavi tudi oteklina in omejena gib-
ljivost. Kadar bolečina vztraja več tednov, 
se pojavi oteklina ali deformacija sklepa, 
je potreben posvet z zdravnikom, ki bo 
po potrebi opravil pregled in dodatne 
preiskave. Rentgenski posnetek je 
koristen pri nejasnih primerih, ven-
dar diagnozo pogosto postavimo 
že na podlagi pogovora in klinič-
nih znakov.

Čeprav osteoartritisa ne 
moremo pozdraviti, lahko z 
ustreznim pristopom bistve-
no upočasnimo napredovanje 
bolezni in zmanjšamo težave. 
Ključ je v spremembi življenj-
skega sloga. Ohranjati je treba 
telesno težo. Vsak odvečni ki-
logram pomeni dodatno obre-
menitev za kolenske in kolčne 
sklepe. Že z izgubo 5–10 % teles-
ne mase se bolečina lahko opazno 

zmanjša. Pomembno je hujšati postopno – 
s kombinacijo zdrave prehrane in redne te-
lesne aktivnosti. Nekateri se gibanja bojijo, 
ker menijo, da obrabljen sklep potrebuje 
počitek. To je napaka. Gibanje krepi mišice, 
izboljša prekrvavitev sklepa in zmanjša bo-
lečino. Najprimernejše so vadbe brez sun-
kovitih gibov in udarcev – plavanje, kole-
sarjenje, nordijska hoja ali hoja po ravnem 
terenu. Pomaga tudi ciljana vadba za kre-
pitev stegenskih mišic, saj te stabilizirajo 
koleno. Pomembno je, da vadbo začnemo 
postopno, vsakodnevno, z razteznimi va-
jami in vajami za ravnotežje. Kratke, redne 
vadbe so boljše kot občasni napori.

Topli obkladki in tople kopeli sprostijo 
mišice in zmanjšajo občutek okorelosti, 
medtem ko hlajenje sklepa pomaga pri 
akutni bolečini ali otekanju. Pacient lahko 
preizkusi, kaj mu bolj ustreza – pogosto se 
izmenično uporablja oboje. Pomaga tudi 
izogibanje daljšemu klečanju, počepanju, 
prenašanju težkih predmetov in ponavlja-
jočim gibom. Pri hoji lahko pomagajo pa-
lice, ki razbremenijo sklep (vsaj v roki, na-
sprotni prizadetemu kolenu). Na voljo so 
tudi opornice in vložki, ki izboljšajo stabil-
nost sklepa. Pomembno je, da se obutev 
dobro prilega in ima blaženje – trdi, neu-
dobni čevlji poslabšajo težave. Razume-
vanje bolezni in zavedanje lastne vloge 
pri zdravljenju sta ključna. Koristno je, da 
bolnik vodi dnevnik bolečine in gibanja ter 
spremlja, katere aktivnosti ali obremenitve 
težave poslabšajo. 

Samozdravljenje z gibanjem in spre-
membo življenjskega sloga je temelj, a 
včasih ne zadostuje.  Bolečina ostaja, gib-
ljivost je omejena, vsakodnevna opravila 
pa postajajo težja. Takrat se pojavi vpra-
šanje: katera zdravila ali pripravki res po-
magajo?  Pri osteoartritisu ni zdravila, ki bi 
popravilo obrabljen hrustanec ali bolezen 
ustavilo. Vsa zdravila, ki jih uporabljamo, 
delujejo simptomatsko, torej lajšajo boleči-
no in izboljšajo gibljivost. Najpogosteje se 
uporabljajo zdravila iz skupine NSAR, kot 
so ibuprofen, naproksen ali diklofenak. Na 
voljo so v obliki tablet, mazil in gelov. Za ve-
čino bolnikov so lokalna sredstva (mazila, 
geli) prva izbira, saj delujejo neposredno 
na prizadet sklep in imajo manj sistem-
skih neželenih učinkov. Peroralna zdravila 
NSAR (tablete, kapsule) so učinkovitejša, 
a zahtevajo previdnost – dolgotrajna upo-
raba lahko povzroči razjede želodca, povi-
šan krvni tlak, motnje delovanja ledvic ali 
srčno-žilne zaplete. Zato jih je treba jemati 
v najnižjem učinkovitem odmerku in čim 
krajši čas. Paracetamol le skromno zmanj-
ša bolečino in je manj učinkovit kot NSAR. 
Uporabimo ga, kadar bolnik NSAR ne sme 
jemati ali jih slabo prenaša. Pri dolgotrajni 
uporabi je treba paziti na jetra, zlasti pri 
kombiniranju z alkoholom ali drugimi zdra-
vili, ki obremenjujejo jetra.

Pri bolnikih z izrazito bolečino, ki ni ob-
vladana z omenjenimi zdravili, zdravnik 
lahko bolniku predpiše drugo zdravilo 
(npr. tramadol ali duloksetin). V nekate-
rih primerih lahko zdravnik priporoči tudi 
injekcije kortikosteroidov v sklep – delu-
jejo hitro, a le kratkotrajno (nekaj tednov). 
Pogosta uporaba ni priporočljiva, saj lahko 
dolgoročno poškoduje sklep. Glukozamin 
je ena najpogosteje uporabljenih snovi pri 
osteoartritisu. V telesu sodeluje pri tvor-
bi hrustančnih komponent, zato se upo-
rablja v upanju, da bi »nahranil« sklep. 
V Sloveniji imamo na voljo tudi izdelek 
z glukozamin sulfatom kot registrirano 
zdravilo, kar pomeni, da so kakovost, 
sestava in vsebnost učinkovine stan-
dardizirane in redno preverjane, kar 
zagotavlja bolj predvidljiv učinek in 
večjo varnost v primerjavi s prehran-
skimi dopolnili. Učinek glukozamina 
je postopen – običajno ga ocenjujemo 

šele po dveh do treh mesecih rednega 
jemanja. Nekateri bolniki opazijo manj-

šo bolečino in boljšo gibljivost, drugi raz-
lik ne zaznajo. Če po treh mesecih ni izbolj-
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šanja, zdravljenja nima smisla nadaljevati. 
Zdravilo se sicer dobro prenaša, včasih se 
pojavijo blage prebavne težave. Bolniki z 
alergijo na školjke (iz katerih pridobivajo 
glukozamin) naj bodo previdni.

Hondroitin se pogosto uporablja sku-
paj z glukozaminom. Nekatere raziskave 
kažejo blago zmanjšanje bolečine, druge 
učinka ne potrjujejo. Prenaša se dobro, a 
učinek je praviloma majhen. Kurkuma je 
znana po svojem protivnetnem delovanju. 
Nekatere študije kažejo, da zmanjša bole-
čino podobno kot NSAR, a z manj stranski-
mi učinki. Težava je, da se kurkumin slabo 
absorbira, zato izdelki pogosto vsebujejo 
dodatke (npr. piperin), ki povečajo njego-
vo biološko razpoložljivost. Pri jemanju 
večjih odmerkov ali ob sočasni uporabi 
zdravil, ki preprečujejo nastajanje krvnih 
strdkov – tako imenovani antikoagulanti 
(npr. varfarin) ali antiagregacijska zdravila 
(npr. acetilsalicilna kislina) – je potrebna 
previdnost, saj kurkumin lahko poveča tve-

ganje za krvavitve. Izvleček smole bosvelije 
ima protivnetne lastnosti in je v nekaterih 
raziskavah pokazal zmanjšanje bolečine 
in izboljšanje gibljivosti pri osteoartritisu 
kolena. Učinek se pojavi po štirih do osmih 
tednih rednega jemanja. Neželeni učinki so 
običajno blagi (prebavne motnje), redko 
pa se lahko pojavijo kožni izpuščaji. Ingver 
se uporablja že stoletja kot naravni protiv-
netni pripravek. Dokazi kažejo majhen, a 
zaznaven učinek na zmanjšanje bolečine, 
predvsem pri kolenskem osteoartritisu. Tu-
di tu velja previdnost pri sočasnem jema-
nju antikoagulantov, saj lahko podaljša čas 
krvavitve. Ob odločitvi za prehransko do-
polnilo priporočamo izdelek preverjenega 
proizvajalca s standardizirano vsebnostjo, 
ki ga je za oceno učinka treba jemati redno 
in dovolj dolgo (vsaj dva do tri mesece). 
Ob izostanku učinka nadaljnja uporaba ni 
smiselna.

Za lajšanje bolečine v sklepu lahko upo-
rabljamo tudi druge pripravke v obliki ma-

zil, krem ali gelov, ki vsebujejo spojine, 
kot so kapsaicin, mentol, izvleček vražjega 
kremplja, glukozamin, hondroitin ali ete-
rična olja (npr. evkalipt, rožmarin, kafra), 
če naštejemo najbolj znane in pogoste. V 
študijah izkazujejo sicer šibkejši učinek v 
primerjavi z NSAR, a so v praksi mnogi bol-
niki z njimi zadovoljni. Pri vseh lokalnih pri-
pravkih je pomembno, da se nanašajo na 
nepoškodovano kožo, v tanki plasti in da 
si po uporabi umijemo roke. Če se pojavijo 
izpuščaji ali pekoč občutek, ki ne mine, je 
treba uporabo prekiniti.

Na koncu lahko povzamemo, da ob-
vladovanje osteoartritisa ni omejeno na 
zdravljenje z zdravili in rastlinskimi pri-
pravki, temveč moramo spremeniti tudi 
življenjski slog, torej se predvsem pravilno 
gibati, kar velikokrat vodi tudi v izgubo te-
lesne teže. Predvsem pa se moramo zave-
dati lastne vloge pri zdravljenju, pri čemer 
pa vam lahko pomagamo tudi farmacevti 
v lekarnah. 

Ko spomin bledi, je skupnost tista, 
ki ohranja dostojanstvo
Demenca v Sodražici in nova podpora za obolele 
ter njihove bližnje
Špela Bohinjec Modic, socialna delavka, izvajalka programa
Foto: Freepik

Demenca je bolezen, ki vstopa v naša življenja tiho. Ne potrka na vrata z vabilom, ne vstopi v naš dom z 
opozorilom, temveč se počasi naseli v vsakdan – v pozabljene dogovore, v ponavljajoča se vprašanja, v 
obtožbe brez osnov, v zaskrbljene poglede svojcev in sosedov. V družbi to ni redkost, temveč resničnost 
in vsakdanjost številnih družin in skupnosti.

Sodražica je občina, kjer je povezanost 
med ljudmi še vedno močna, naselja pa 
dovolj blizu, da se sosedje in občani med 
seboj poznajo in opazijo, ko se pri ne-
kom začnejo dogajati spremembe. Med 
dobrimi dva tisoč prebivalci je približno 
petina starejših od 65 let, med njimi tudi 
veliko zelo starih ljudi, kjer je tveganje za 
demenco večje.

Po ocenah danes v občini Sodražica ži-
vi okoli trideset do petintrideset oseb z 
demenco. Večina jih živi doma, ob pomo-
či svojcev in bližnjih, del pa je nastanjen 
v institucionalnem varstvu – v domovih 
za starejše. Za temi številkami so ljudje. 
Možje in žene, partnerji, ki skrbijo drug 
za drugega. Otroci, ki čez noč postanejo 
negovalci, sosedje, ki poskrbijo, prijatelji, 
ki pomagajo. Družine in posamezniki, ki 
se učijo živeti z novimi omejitvami, stra-
hovi in vprašanji.

»Vsi so spraševali, kako je z mamo. Nihče pa ni 
vprašal, kako je z mano, kako sem jaz. Dolgo nisem 

vedel, da tudi bližnji potrebujemo in dobimo pomoč.«
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Nova pomoč za 
osebe z demenco in 
njihove bližnje

Program, ki presega 
pomoč – tudi za 
preprečevanje in 
ozaveščanje

Kaj to pomeni v 
praksi – za ljudi?

V Sodražici ter v lokalnih skupnostih 
Cerknica, Bloke in Loški Potok s podporo 
Občin poteka socialnovarstveni program 
Luč na sence demence – svetovanje in 
pomoč, ki ga pod zagonom Medgenera-
cijskega društva Bloški prstki izvaja 
Inštitut Collega – vir moči.

Program Luč na sence demence – sve-
tovanje in pomoč ni namenjen le tistim, 
ki se z demenco že soočajo, temveč tu-
di preprečevanju, zgodnjemu prepozna-
vanju in zmanjševanju njenih posledic. 
Nagovarjamo vse, ki si želijo demenco 
razumeti, njen pojav odložiti ali se na-
njo pravočasno in strokovno pripraviti. 
Pomemben del programa je tudi oza-
veščanje lokalne skupnosti – razbijanje 
stigme, ki demenco še vedno spremlja, 
prepoznavanje in vrednotenje truda svoj-
cev ter zmanjševanje bremena, ki ga po-
gosto nosijo sami. Z znanjem, podporo in 
odprtim pogovorom program spodbuja 
skupnost, da prepozna, razume in ponu-
di pomoč.

Obiski na domu
Strokovni sodelavec pride v domače 

okolje in pomaga pri orientaciji, vsako-
dnevnih opravilih, komunikaciji ter raz-
bremenitvi svojcev.

Digitalni in praktični pripomočki
Predstavitev in pomoč pri uporabi 

opomnikov, orientacijskih aplikacij, var-
nostnih naprav (npr. GPS zapestnic) ter 
drugih rešitev za večjo varnost in samo-
stojnost doma.

Kognitivna stimulacija in preventiva 
(ohranjanje spomina in 
miselne kondicije)

Dejavnosti za ohranjanje in krepitev 
spomina, pozornosti ter vsakodnevnih 
veščin, ki so prilagojene posamezniku – 
tudi z namenom upočasnjevanja kogni-
tivnega upada.

Podpora pri komunikaciji 
(sporazumevanju in razumevanju)

Uporaba enostavnih pripomočkov in 
prilagojenih načinov pogovora, ki zmanj-
šujejo napetost, nesporazume in občutke 
nemoči.

Psihosocialna podpora in svetovanje
Za osebe z demenco, njihove bližnje in 

oskrbovalce, ki se soočajo s pomanka-
njem ali nejasnostjo informacij, dvomom, 
strahom, negotovostjo, izčrpanostjo ali 
izgorelostjo.

Svetovanje o pravicah 
in možnostih pomoči

Pomoč pri razumevanju socialnih pra-
vic, statusov ter pri organizaciji pomoči 
na domu ali ob morebitnem prehodu v 
institucionalno varstvo.

Skupine za samopomoč, 
predavanja in delavnice

Srečanja s strokovnjaki in drugimi os-
krbovalci, družinami ter posamezniki iz 
lokalnega okolja – za izmenjavo znanja, 
izkušenj, podpore in za krepitev moči in 
občutka, da v tej izkušnji niste in vam ni 
treba biti sami.

Program, ki pride k ljudem
Posebnost programa je, da poteka 

tam, kjer ljudje živijo: doma ali v doma-
čem okolju.

Vključitev je brezplačna, prostovoljna 
in zaupna. Število uporabnikov storitev 
programa je omejeno.

Območje delovanja: Bloke, Cerknica, 
Sodražica, Loški Potok …
Kontakt: 031 809 734
E-pošta: institutcollega@gmail.com

*»Najprej sem mislila, da bom zmogla 
sama. Vedno sem zmogla. Imela sem ob-
čutek, da se to od mene pričakuje – in tu-
di sama sem hotela vse nositi sama, ne 
obremenjevati drugih. Tolažila sem se, da 
gre le za pozabljivost; tudi zdravnica je rek-
la, da je to del najine starosti in skupnega 
življenja.

A kmalu sem ugotovila, da že mesece 
nisem več prespala cele noči – od skrbi in 
utrujenosti. Postajalo je težje, včasih skoraj 
nevzdržno. Nato se je, za kratek čas, umiri-
lo … do naslednjega dogodka.

Najtežje je bilo spoznanje, da ne zmorem 
več in da me je začelo skrbeti tudi zase. 
Hkrati pa olajšanje, ko sem ob pogovorih 
z drugimi razumela, da je to normalno – 
in da je v redu in prav, če poiščeš pomoč. 
Danes si želim le eno: da bi pomoč poi-
skala že takrat, ko sem še samo slutila, da 
nekaj ni v redu.« 

(* izkušnje svojcev)

Demenca je resna 
bolezen – a z njo ni 
treba ostati sam.

S pravo podporo lahko skupaj ustvari-
mo boljšo kakovost življenja za obolele 
in za njihove bližnje ter skupnost.

Ko bolezen 
preizkuša odnose 
in moč svojcev

Demenca ne prizadene le spomina. Po-
seže v odnose, komunikacijo in občutek 
varnosti. Svojci pogosto prevzamejo skrb 
brez predhodnega znanja, brez podpore 
in brez možnosti oddiha. Mnogi povedo, 
da se počutijo sami, čeprav niso edini s 
takšno izkušnjo. »Najbolj boli pa to, da 
te človek, ki ga imaš najraje, včasih ne 
prepozna več. Še težje pa je, da o tem 
nimaš s kom govoriti.« Prav zato sta zgo-
dnja pomoč in vključitev v sisteme pod-
pore in pomoči izjemno pomembni – še 
preden izčrpanost pusti resne posledice. 
Oskrbovalci pogosto dolgo vztrajajo sa-
mi, dokler se obremenitve ne začnejo ka-
zati na njihovem zdravju. Ko oskrbovalci 
predolgo nosijo breme sami in v svojem 
krogu, lahko izčrpanost vodi v zdravstve-
ne in psihične težave – in včasih tudi v 
položaj, ko zaradi oskrbe bližnjega sedaj 
to pomoč potrebujejo prav oni. 

Program je namenjen:
•	 osebam z demenco,
•	 njihovim svojcem in bližnjim,
•	 neformalnim oskrbovalcem,
•	 osebam, ki želijo s preventivnimi 

pristopi upočasniti ali odložiti pojav 
demence,

•	 svojcem, ki želijo biti na morebitne 
spremembe pripravljeni pravočasno,

•	 strokovni in laični javnosti, ki se z de-
menco srečuje pri svojem delu ali v 
skupnosti ter vsem, ki želijo demenco 
bolje razumeti in prispevati k bolj vklju-
čujočemu lokalnemu okolju.
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Brane Košir
Foto: Metka Lesar

Dobrodelni koncert v Sodražici: 
pomagajmo Jaku živeti!

Novinar Radia Slovenija in član Logaškega vokalnega kvarteta Marko 
Škrlj je dal pobudo, da bi v božičnem času, ko se vsi še močneje trudimo 
storiti čim več dobrega, v Sodražici skupaj s sveto mašo pripravili 
tudi koncert božičnih pesmi, na katerem bi ljudi nagovorili, da svoj 
prispevek namenijo v sklad za pomoč Jaku Škofu iz bližnje Jurjevice, 
ki nujno potrebuje drago gensko zdravljenje.

Pobuda je padla na plodna tla. Geslo 
»Združimo moči, stopimo skupaj in po-
magajmo družini« je na dobrodelnem do-
godku v soboto, 17. januarja, v župnijski 
cerkvi svete Marije Magdalene v Sodraži-
ci povezovalo tako nastopajoče kot tudi 
obiskovalce.

Že pri večerni sveti maši, ki jo je daroval 
sodraški župnik Franci Bizjak, smo bili vsi 
nagovorjeni z izbranimi besedami in po-
vabljeni k darovanju za pomoč Jaku. Zanj 
je bila namenjena tudi nabirka pri maši. 
Podobno darovanje je bilo v Sodražici že 
lansko jesen, ko je pri kapelici Na pesku 
maševal bolniški župnik, zlatomašnik Mi-
ro Šlibar. Mašno daritev sta tokrat s svojim 
petjem na koru obogatila Logaški vokalni 
kvartet pod vodstvom Lovra Groma in Vo-
kalna skupina Koral iz Sodražice ob orgelski 
spremljavi Braneta Koširja. Po maši je sledil 
koncert božičnih pesmi, kjer se je nastopa-
jočim pridružil še ženski nonet Vitra iz Rib-
nice, ki ga vodi Bernarda Kogovšek. Vsaka 
skupina je pred glavnim oltarjem v cerkvi 
zapela tri pesmi a capella. Program je obo-

gatil tudi instrumentalist in pevec Benjamin 
Lipužič s pesmijo, ki jo je sam napisal po-
sebej za Jako.

S sočutjem in pogumno besedo, name-
njeno Jaku in njegovi družini, je Marko Škrlj 
na začetku koncerta povedal, da v stiski ni-
so sami. Zbrane je povabil k darežljivosti, 
kajti »bogat ni tisti, ki veliko ima, ampak 
tisti, ki da.« Podobno je nadaljeval tudi 
sodraški župan Blaž Milavec: »Jakovi starši 
morajo prižgati ogromno božičnih lučk, da 
bodo zbrali potrebna sredstva. S tem do-
godkom smo danes v Sodražici prižgali vsaj 
eno in tako nekoliko pripomogli na poti do 
Jakovega zdravljenja.« Ubrano petje vseh 
pevcev je združevalo srca poslušalcev in jih 
utrjevalo v upanju na srečno rešitev. Spre-
govoril je tudi Jakov oče Robi Škof. Zahvalil 
se je vsem darovalcem, gospodu župniku, 
pevkam in pevcem, pobudniku koncerta, 
voditeljici in vsem, ki so pomagali pri orga-
nizaciji in izvedbi dobrodelnega dogodka. 
Ob koncu so vsi zbrani v cerkvi, skupaj s 
pevci in ob orgelski spremljavi zapeli Sve-
to noč. Naj se za Jako in njegovo družino 

Nevenka Mladenovič

Štefanovanje v društvu upokojencev

Člani Društva upokojencev Sodražica 
smo se na štefanovo, 26. 12. 2025, po-
novno srečali na tradicionalnem štefa-
novanju v gostilni Urška.

Prisotne je nagovoril predsednik 
društva Janez Oražem. Zahvalil se je za 
veliko udeležbo.

Pripravljen je bil srečelov s simbolični-
mi darili, ki so jih prispevali člani društva. 
Kvačkarice društva upokojencev so tu-
di prispevale simbolična darilca, ki jih je 
vsakemu udeležencu podaril Božiček. 
Izvedeno je bilo tudi tekmovanje v pre-
nosu kozarcev z baloni – sodelovala sta 
Jože Drobnič in Ludvik Novak. Za dobro 

razpoloženja sta poskrbela cigan Zlatko 
in ciganka Berta. Zaplesala sta cigansko 
polko. Berta ni mogla iz svoje kože in je 
nabrala z miz tudi nekaj predmetov. Zlat-
ko je prodajal karte za dobrodelni kon-
cert za Jako Škofa. Kljub temu da je  bila 
prodaja malo za šalo, malo zares, smo 
zbrali 280 EUR in jih izročili pristojnim.

Plesalci društva pod vodstvom plesne-
ga učitelja Janeza Oražma so se predsta-
vili s plesom. Za dobro voljo je s harmo-
niko poskrbel Španov Tonček. Na koncu 
druženja sta Angelca in Mirko Klun zape-
la nekaj pesmi, katerim smo z veseljem 
prisluhnili.

kmalu izpolni, kot bodrijo in vlivajo upanje 
sklepni verzi te nepogrešljive svetonočne 
pesmi: »Človek, zdaj si otet.«

Cena stroškov za Jakovo zdravljenje je 
2,5 milijona EUR in starši s skupino njiho-
vih prijateljev, ki so postali prostovoljci, so 
že veliko naredili, da bi pridobili sredstva. 
Do sedaj se je v skladu »Pomagajmo Jaki 
živeti« zbralo nekaj več kot 1 milijon EUR.

Ker bolezen napreduje, je potrebno ta 
znesek zbrati čimprej, da ne bi izgubili 
bitke s časom. Sredstva lahko nakažemo 
prek SMS na 1919 z geslom Jaka 5 ali Jaka 
10. Na spletni strani pomagajmojaku.si so 
napisane še druge možnosti, kako lahko 
pomagamo. Za podjetja so tudi donacijske 
pogodbe.
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Ljubica Košir, soustanoviteljica Kresničke
Foto: Jan Knavs

Kresnička sveti že 30 let

… saj se je rodila leta 1995 in hvala Bogu, še ni ugasnila. Sveti 
zdaj tu, zdaj tam, enkrat v eni skupini, drugič v drugi, vsa minula 
leta, med mladimi in starejšimi v naši župniji in širše. Vsak dan 
znova smo povabljeni na pot, ki si jo lahko sami izberemo, na 
katero nas usmerja tudi sv. Duh, če mu dopustimo, da deluje v 
nas in kaže različne vzore, zglede, življenjske priložnosti … V koli-
kor na poti nismo sami in zraven povabimo še koga, bo varnejša, 
svetlejša, bolj prijetna v vseh okoliščinah, v katere smo poklicani 
ali nam pridejo nasproti, dobre in slabe. Nekje sem prebrala, da 
se nam zgodi 90 % dogodkov, ki so odvisni od nas, le 10 % pa 
slučajno oz. nepredvideno. 

Od novembra leta 1995, ko je Kresnička zasvetila, se je začela 
širiti v različnih oblikah dejavnosti za mlade in starejše. Ker smo 
na začetku našega delovanja potrebovali več sodelavcev in tudi 
finančna sredstva za izvajanje, smo se povezali s salezijanci z Ra-
kovnika, ki so nam bili pri naši zamisli dela z mladimi pripravljeni 
velikodušno pomagati. Leta 1997 smo se registrirali kot Društvo 
Mladinski ceh – MC Kresnička Sodražica in se prijavili na razpis za 
sofinanciranje mladinskih in otroških projektov. Leta 1998, ko smo 
načrtovali prvi oratorij, smo na Svet Krajevne skupnosti Sodraži-
ca in Občino Ribnica poslali prvo prošnjo za finančno pomoč, ki 
smo jo tudi prejeli. Sedaj delujemo kot samostojno društvo Klub 
Kresnička – Združenje katoliške mladine. Prve delavnice z otroki 
smo sotrudnice začele izvajati v gornjih prostorih župnišča, prvi 
oratorij leta 1998 pa smo izvedli že v novih prostorih župnijske-
ga doma, ki nam omogoča različne oblike druženja, za kar smo 
hvaležni tudi g. župniku, ki nas vsa leta delovanja podpira in nam 
pomaga.

Po nekaj delovnih srečanjih smo se nekatere mame odraščajo-
čih otrok, ki nas je vzgojno delo vedno bolj zanimalo, odločile, da 
bi stopile na pot sotrudništva, ki je trajalo dve leti. Izobraževanje 
je pot formacije, določenega izobraževanja na vzgojnem področju 
in osebne duhovne rasti. Pot ni bila vedno lahka, pa vendar smo 
večkrat zaznale, da ni bila zaman in nam je bila v vseh letih bogato 
poplačana z otroškimi nasmehi, brez vsakega honorarja. Progra-
mov Kresničke (oratorij, Drobtinice oratorija, Klub mame Marjete, 
adventne, božične in velikonočne delavnice, miklavževanje, po-
moč in vodenje birmanskih skupin, koledovanje …) se vsako leto 
udeleži veliko mladih, na oratoriju nas je vseh skupaj okoli 150. 
Sotrudnice, ki vztrajamo že vseh 30 let, smo ponosne na mlade 
in smo jim hvaležne za lepo sodelovanje z nami. V vseh letih so 
naši animatorji sodelovali tudi na raznih občinskih prireditvah in 
drugje, svoje talente pa so mnogi odkrivali prav na oratorijih. Bog 
jim povrni za vse lepo in dobro!

Na izvedenih programih je sodelovalo tudi veliko različnih go-
stov – domačih in tujih, ki so naše dobro ime Sodražice ponesli v 
daljne kraje sveta, tudi v misijone. Kot primer dobre prakse dela 
z mladimi smo septembra 2006 sodelovali na srečanju mladih v 
Stični na delavnici »Povej naprej, animator nima mej«, septembra 
2008 pa v Zavodu sv. Stanislava v Ljubljani na škofijskem pasto-
ralnem tečaju za laike na temo Oratorij. Naše dolgoletne izku-
šnje posredujemo tudi drugim skupinam, ki so jim v pomoč in 
dragocene.

Vsa tri desetletja smo se trudili delovati po preizkušenem re-
ceptu sv. Janeza Boska, prijatelja, očeta in učitelja mladih. Vedel 
je, kaj mladi v dobi odraščanja potrebujejo, zato jim je nudil dom, 
šolo, župnijo in igrišče. Razum, vera in ljubeznivost so bili zanj bi-
stvenega pomena pri vzgoji. Iz lastnih izkušenj lahko potrdim, da 
je to pravi pristop vzgojnega dela. Ko opazujem težave današnje 
mladine, ki je na različnih križpotjih življenja tudi zaradi permisivne 
vzgoje, je preventivni vzgojni sistem tudi danes še kako potreben 
in aktualen. Mlad človek potrebuje dobre zglede, jasna navodila, 
včasih mu je treba postaviti tudi meje. Mnogi animatorji, ki so 
delovali v naših programih, so kot odrasli in starši dejavni v raz-
ličnih skupinah in dobrodelnih dejavnostih po Slovenij, kjer živijo, 
in se nam oglašajo z lepimi spomini na naša druženja in skupno 
delo, za kar so nam tudi hvaležni. Tako se nam vsem, starejšim 
in mlajšim, s preveliko hitrostjo, kot bi jih obračal veter, obračajo 
popisani listi našega življenja, za katerega pa ne vemo ne ure, ne 
dneva, kdaj se nam bo izteklo. Morda nam je ostal še kakšen pra-
zen list, ki ga lahko popišemo z besedami in dejanji, ki bogatijo 
nas in naše bližnje. 

23. januarja 2026 smo se za naš jubilej zbrali na okrogli mizi 
v župnijskem domu. Ob prehojeni poti 30 let smo se ozrli tudi v 
prihodnost in že načrtovali nekatere projekte. Ob tej priložnosti 
vabim tudi nove sodelavce, tako mlajše (srednješolce, študente) 
kot tudi starejše, ki ste pripravljeni pomagati v različnih skupinah 
oz. ob različnih srečanjih, o katerih bodo objavljena obvestila na 
spletni strani Kresničke. Za voditelja Kresničke je bil pred kratkim 
imenovan večletni animator Jurij Kočar, ki mu iskreno čestitam in 
želim obilo uspehov na voditeljski poti.
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Branka Gornik

Ervin Smisl
Foto: Tatjana Smisl

Trikraljevska akcija 2025/2026

Božični koncert 
Vokalne skupine Koral na Gori

Na štefanovo, 26. 12. 2025, ko obeležu-
jemo tudi državni praznik dan samostoj-
nosti in enotnosti, so se naši koledniki v 
trikraljevski opravi podali na pot. Obho-
dili so celo župnijo, da so voščili srečno 
novo leto in nosili božji blagoslov. Večina 
otrok je prvič sodelovala pri projektu in 
lahko si predstavljamo, s kakšnimi občut-
ki so pristopili do prvih nekaj hiš. Prema-
gati strah in negotovost, kako jih bodo 
ljudje sprejeli, kakšna bo njihova reakci-
ja in pa tudi: ali bom zmogel, zmogla? V 
uvodu v sveto mašo, ki je bila ob 9. uri, 
so povedali: »Lahko bi v počitnicah uži-
vali in za pečjo počivali, a se bomo na 
pot podali, da bi misijonskim deželam 
pomagali. Mi že po poti bomo sreče de-
ležni, otroci iz misijonskih dežel pa nam 
bodo tudi prav kmalu hvaležni.«

Ko so se po dveh, treh urah vračali s 
poti, so bili sicer utrujeni, ampak veseli 
in dobre volje. Svoje vtise so radi podelili 
drug z drugim in res lepo je bilo videti te 
nasmehe in poslušati njihova doživetja. 
Okrepčali so se s čajem in hot dogom, 
si razdelili sladkarije, ki so jih dobili od 
župljanov, ter se odpravili domov uživat 
zaslužene počitnice. V letošnji akciji je 

sodelovalo 45 otrok: 33 birmanskih kan-
didatov in 12 otrok (predvsem mlajših). 
Za slovenske misijonarje so zbrali 4.550 
EUR.                                                                

Dragi koledniki in spremljevalci, hvala 
za vaš čas in trud za sodelovanje pri do-
brodelnem projektu, hvala darovalcem, 
da imate odprta srca za misijone. Hvala 
Valeriji Žabkar in Vidi Čampa za pomoč 
pri organizaciji in pripravi.                 

»Vsem Bog povrni za vašo dobroto, mi 
pa vas spet obiščemo čez eno leto,« so 
rekli koledniki pri sveti maši. In naj bo ta-
ko, naslednje leto bomo obeležili 5. oble-
tnico organiziranega koledovanja v naši 
župniji. Birmanci tako izpolnijo nalogo v 
sklopu priprave na sveto birmo, za vse 
ostale otroke pa velja odprto povabilo, 
da se nam pridružite in čimprej doživite 
to lepo izkušnjo.

Božič je čas miru, iskrenosti, prepros-
tosti, otroškosti, ponotranjenosti in idile. 
Vse to smo v soboto, 27. decembra 2025, 
dva dni po prazniku Jezusovega rojstva, 
posebej doživljali tudi pevci Vokalne sku-
pine Koral skupaj z obiskovalci našega 
božičnega koncerta »Od nebes prido an-
geli« v cerkvi Marije Snežne na Gori. 

Že ob prihodu na Goro nas je pričakala 
prava zimska idila. Daleč naokoli sveže 
zasneženi griči, ki so se ves dan kopali 
v soncu in se dotikali kristalno jasnega 
zimskega neba. Ta izjemna naravna ku-
lisa je bila prava podlaga tudi za duhov-
na in glasbena doživetja, ki so sledila v 
cerkvi. Sredi popoldneva, ob 16. uri, je 
sveto mašo v čast praznika svete družine, 
ki je sledil naslednji dan, daroval gospod 

Aleš Pečavar.  Tudi on se je odzval na-
šemu povabilu in pripravil lep duhovni 

uvod v božični koncert, ki je sledil takoj 
po končani maši. 
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Na koncertu smo pevci v polno zase-
deni cerkvi skupaj s poslušalci doživljali 
lepoto božičnih občutij, ki so jih v glas-
bo prenesli mnogi skladatelji.  V božični 
glasbi so toni ubrani tako, da v nas obu-
dijo milino in podobe iz otroštva, radost 
božične noči, angelsko petje, veselje nad 
rojstvom in novim življenjem. Vse to od-
zvanja že iz davnine in starih napevov, 
kot tudi iz sodobnejših izpovedi in skladb 
našega časa. Temu loku je sledil tudi naš 
koncertni program, ki je obsegal pesmi 
od  P. Trubarja, L. Cveka, H. Sattnerja, L. 

Mava, M. Tomca in drugih do A. Missona. 
Peli smo v prezbiteriju cerkve, nekaj pe-
smi tudi ob spremljavi orgelskega pozi-
tiva, ker orgle na Gori niso uporabne. Po 
koncertu smo se vsi udeleženci zadržali 
na krajšem druženju in klepetu z okre-
pčilom pred cerkvijo, ki so ga pripravili 
gostoljubni domačini. Z druženjem smo 
potem nadaljevali še v bivših prostorih 
osnovne šole na Gori, kjer so se ubrane-
mu petju pridružili tudi nekateri mlajši 
domačini. Slovenske narodne in domo-
ljubne pesmi, ki so odmevale tudi v po-

častitev praznika dneva samostojnosti in 
enotnosti, so vse povezovale v veselju in 
optimizmu.

Najlepša hvala vsem, ki ste pomagali 
pri organizaciji in izvedbi koncerta. Zah-
valjujemo se duhovnemu pomočniku 
gospodu Alešu Pečavarju, članom Turi-
stičnega in športnega društva Gora, go-
spodinjam in domačinom za pogostitev, 
obiskovalcem in vsem podpornikom. Naj 
dodamo le še: čudovita izkušnja in zago-
tovo ne zadnja!	

Jelka Pakiž
Foto: Anton Dobrovoljc

Adventno romanje na Ptujsko Goro 
in v mariborsko stolnico

Pater Marjan Čuden je za prijatelje sv. 
Frančiška in Nove Štifte v decembru 2025 
organiziral adventno romanje na Ptujsko 
Goro in v mariborsko stolnico. Ob 10. uri 
smo imeli na Ptujski Gori sveto mašo, po 
njej pa nam je tamkajšnji župnik in rektor 
ptujskogorske bazilike, marijanskega ro-
marskega svetišča, minorit p. Toni Brinjovc 
predstavil zgodovino te božjepotne cerkve. 
Čeprav o nastanku Marijinega svetišča na 
Ptujski Gori obstaja vrsta legend, njene 
začetke povezujemo z zaobljubo tedanjih 
najpomembnejših predstavnikov štajerske-
ga plemstva, ki so se po težkem porazu kr-
ščanske vojske proti Turkom pri Nikopolju 
v Bolgariji leta 1396 vrnili živi domov. Ljud-
sko izročilo o nastanku cerkve pa pravi, da 
so grofje na vurberškem gradu imeli hčer 
edinko, ki je bila slepa. Nekoč je slepa hči 
vzkliknila, da na ptujskogorskemu hribu 
vidi svetlobo, vidi luč. Grofje so začeli gra-
diti cerkev na Ptujski Gori v zahvalo Mariji 
Zavetnici s plaščem. Bazilika je pravi got-
ski biser, gradili so jo odlični in natančni 
mojstri iz kamnov iz okolice Ptujske Gore. 
V milostnem reliefu Marije Zavetnice s plaš-
čem je postavljena podoba Marije v baroč-
nem glavnem oltarju. Papež Benedikt XVI. 
je ptujskogorsko cerkev za baziliko razglasil 

8. decembra 2009. Odslej se cerkev ime-
nuje Bazilika Marije Zavetnice na Ptujski 
Gori. 16. maja 2010 je potekala slovesna 
razglasitev, ki je bila vrhunec praznovanja, 
saj je cerkev istočasno obhajala tudi svojo 
600-letnico. Cerkev naj bi bila dokončana 
okrog leta 1410. Ptujska Gora velja za naj-
lepši slovenski gotski kulturni spomenik in 
drugo najpomembnejše romarsko središče 
v državi. Najstarejše znano ime za Ptujsko 
Goro je bilo Gora milosti in kasneje Nova 
Štifta. 

Po prečudovitem kosilu smo se zgodaj 
popoldne odpeljali proti Mariboru. V ma-
riborski stolnici sv. Janeza Krstnika, kjer 
počiva blaženi škof Anton Martin Slomšek 
– goreč pastir, učitelj in pričevalec vere, 
smo ga počastili z litanijami njemu v čast. 
Župnik Danijel Lasbaher nam je predstavil 
izjemno zgodovino cerkve ter življenje ško-
fa Slomška, prvega slovenskega svetnika. 
Nasproti glavnega vhoda v cerkev so mu 
leta 1991 postavili spomenik, na katerem 
sedi na škofovskem prestolu s škofovsko 
palico. Cerkev je bila zgrajena v prvi polovi-
ci 12. stoletja. Cerkveno jedro je romansko, 
sledile so dozidave in prezidave v gotiki in 
baroku. V prvi polovici 14. stoletja so cerkvi 
prizidali mestni opazovalni stolp. V višino 

danes meri 57 metrov in v njem visijo štirje 
zvonovi. Mimo njih se je mogoče po 162 
stopnicah povzpeti do razgledne ploščadi 
na vrhu zvonika, ki je nekoč služila kot me-
stna opazovalnica. Slednja je skupaj z or-
ganizirano požarno obrambo delovala kot 
zaščita mesta pred uničujočimi požari, ki so 
Maribor večkrat popolnoma razdejali. Na 
vrhu zvonika je bilo urejeno majhno stano-
vanje, kjer je prebival požarni opazovalec, 
ki je z udarci po zvonovih meščane opozar-
jal na nevarnost. Leta 1933 so mestne ob-
lasti opazovalnico zaprle. Pokrajinski mu-
zej Maribor je v čuvajnici na stolpu postavil 
muzejsko zbirko, ki prikazuje dan v življe-
nju požarnega opazovalca. Tudi mi smo se 
povzpeli na vrh stolpa, od koder je bil ču-
dovit razgled po vsem mestu. Po ogledu 
smo se sprehodili še po okrašenem delu 
mesta z adventnimi stojnicami, polnimi ra-
znih daril, toplih napitkov in hrane. Dan se 
je prevesil v večer in počasi smo se z novimi 
spoznanji in duhovno obogateni odpravili 
proti domu. Za vse to sta poskrbela p. Mar-
jan in g. Anton Dobrovoljc, za dobro voljo 
pa dva harmonikarja iz Viča. Ob prepevanju 
cerkvenih in narodnih pesmi nam je čas kar 
prehitro minil, ko smo se v zgodnjih večer-
nih urah vrnili vsak na svoj dom.
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Elvis Podlogar, predsednik Siborja 

Dosežki Siborja v letu 2025

ŠK in ŠD Sibor Inotherm je bil uspešnem tudi v letu 2025, saj 
je nanizal kar nekaj lepih uspehov na več področjih ju-jitsa, zato 
vam jih nekaj predstavljamo tukaj.

Bili smo prisotni na 19 ju-jitsu tekmah (kar je največ v zadnjih 
letih), in sicer na turnirjih in državnih prvenstvih v Sloveniji, udele-
žili smo mednarodnih turnirjev, evropskih in svetovnih prvenstev, 
ki so bila na Cipru, v Belgiji, Italiji, Bosni, Avstriji, Srbiji, Makedoniji 
in na Tajskem. Na vseh omenjenih tekmovanjih smo osvojili 261 
medalj in pokalov, do sedaj pa že 3900. Imeli smo številne državne 
prvake in podprvake v vseh disciplinah ju-jitsa ter večkrat potrdili, 
da smo najboljši in najštevilčnejši klub v Sloveniji v vseh selekcijah.

Nedvomno pa so najpomembnejše štiri medalje na evropskem 
in svetovnem prvenstvu na Cipru in na Tajskem, ki so jih osvojili 
tako duo pari kot borci. Ob tem smo osvojili en naslov evropskega 
prvaka (Mija Kocuvan) ter bronasto medaljo (Hana Rus in Evelin 
Kožuh) in dve bronasti medalji na svetovnem prvenstvu (Mija Ko-
cuvan in Tia Kozina). Ne smemo pa pozabiti tudi na uvrstitve naših 
članov od 5. mesta dalje, ki so jih osvojili Dorin Ofak, Nejc Pod-
logar, Jaka Divjak, Jan Divjak, Rebeka Duščak, Luka Duščak, Nika 
Kotar, Jaka Žagar, Ema Smola, Stefan Rakas, Aleks Mitev, Marko 
Panič Cvijić, Tristan Gotovac in Tim Pavlič. Do sedaj imamo skupaj 
z velikih tekmovanj že 68 medalj.

Velik uspeh je tudi uvrstitev 18 naših članov v kadetsko, mla-
dinsko ter člansko reprezentanco, kar je največ do sedaj. Uspešni 
smo bili tudi pri organizaciji tekem, in sicer državnega prvenstva v 
duo sistemu v Ribnici in mednarodnega turnirja Sibor open 2025 
v Kočevju. Skupaj je v Siborju že 31 mojstrov ju-jitsa. Kot posledica 
odličnih rezultatov je trenutno tudi 14 kategoriziranih športnikov 
priznanih s strani OKS, od tega šest perspektivnih razredov in se-
dem mladinskih razredov ter en državni razred.

Za uspešno delo smo bili v letu 2025 na podelitvah za športne 
in trenerske dosežke, in sicer pri JJZS (šestkrat), prejeli županovi 
plaketi (dvakrat), pri športnih zvezah (petkrat) ter na sprejemih 
pri županu občin Ribnica, Kočevje, Loški Potok, Velike Lašče in 
Sodražica. Prav tako smo bili uspešni na področju promocije, saj 
smo bili predstavljeni v oddaji na RTV SLO 1. Uspešni pa smo bili 
tudi pri širjenju ju-jitsa v tem koncu Slovenije, saj beležimo velik 
vpis novih članov. Tako imamo sedaj v Siborju 13 različnih skupin 
iz petih občin, 170 aktivnih članov in več kot 250 članov. Pri nas 
je v 18 letih treniralo 1550 članov.

Sibor Inotherm na finalu 
v prikazu ju-jitsu tehnik, 
Črnomelj 2025 

Mednarodni turnir 
Skopje Open 2025

Člani kluba Sibor Inotherm so se v soboto, 6. 12. 2025, ude-
ležili finalnega turnirja v prikazu ju-jitsu tehnik. Tekma je bila 
organizirana na OŠ Črnomelj, udeležilo pa se je je 81 tekmoval-
cev iz sedmih klubov. Barve Siborja je zastopalo 23 tekmoval-
cev, člani, ki so v svojih kategorijah na tretjem turnirju prikazu 
tehnik T in v pokalu prikaza tehnik P osvojili stopničke, pa so:
•	 Aljaž Rupnik Rak, T – 2. mesto, P – 3. mesto
•	 Mila Arko, T – 3. mesto, P – 2. mesto
•	 Ina Premerl Marovt, T – 2. mesto, P – 2. mesto
•	 Erik Kodat, T – 1. mesto, P – 1. mesto
•	 Adam Bižal, T – 3. mesto
•	 Nika Kodat, T – 2. mesto, P – 2. mesto
•	 Tristan Bižal, T – 1. mesto, P – 1. mesto
•	 Taj Delić, T – 2. mesto, P – 2. mesto
•	 Bojan Gigovič, T – 3. mesto, P – 3. mesto

Tako je tekmovalni del za leto 2025 zaključen, vendar čla-
ni Siborja že pogledujemo v leto 2026, ko se bomo udeležili 
evropskega prvenstva na Kreti in svetovnih prvenstev v Abu 
Dabiju in Rimu. Prav tako si v letu 2026 želimo organizacije 
mednarodnega ju-jitsu turnirja Sibor Open 2026, ki bi se izve-
del v Kočevju, 7. 3. 2026.

Člani kluba Sibor Inotherm so se v soboto, 29. 11. 2025, udele-
žili mednarodnega turnirja v Skopju, ki se ga je udeležilo preko 
300 tekmovalcev iz sedmih držav in 23 klubov. Naših sedem 
članov je zopet odlično nastopilo in osvojilo sedem medalj v 
ju-jitsu borbah (tri zlate, dve srebrni in štiri bronaste). V svojih 
kategorijah so naslednje rezultate osvojili:
•	 Mija Kocuvan – dvakrat 1.mesto
•	 Jan Divjak – dvakrat 3. mesto
•	 Tia Kozina – 2. mesto
•	 Tim Pavlič – 3. mesto
•	 Kristjan Jaklič – 2. mesto
•	 Stefan Rakas – 3. mesto
•	 Tristan Gotovac – 1. mesto

Čestitke gredo tudi trenerju Janku Divjaku, ki je naše tekmo-
valce vodil ob tatamiju.
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Nogometni klub Ugar Ribnica 
tudi v Sodražici!
NK Ugar Ribnica združuje že več kot 120 članov in članic, ki se učijo nogometnih veščin. Treningi so 
na stadionu Ugar v Ribnici, za najmlajše pa jih organiziramo v njim bližnjih okoljih. To pomlad priha-
jamo tudi v Sodražico, kjer so izkušeni vaditelji pripravljeni voditi vse otroke (dečke in deklice) letni-
kov 2017 in mlajše po poti pridobivanja nogometnega znanja.

Če te zanima in se želiš preizkusiti v nogometu ter tekati po svežem zraku, pokliči na: 
040 499 997 (Srdjan)
040 473 799 (Irena)
ali nam piši na info@nkugar.si. 

Vabimo vas, da obiščete tudi našo spletno stran www.nkugar.si.

Petra Marn
Foto: Franci Lesar 

Aktivnosti Šedržank 

Šedržanke smo tudi letos ob koncu leta doživele pester, živahen in prijeten december, poln druženja, 
ustvarjalnosti in skupnih doživetij. Vsak teden je prinesel nekaj novega, zato je zadnji mesec lanskega 
leta minil (pre)hitro in v prijetnem vzdušju.

V četrtek, 4. decembra, smo se pod 
mentorstvom Božene Kovačič zbrale na 
ustvarjalni delavnici, kjer smo iz naravnih 
materialov izdelovale novoletne okraske. 
Ob sproščenem klepetu so nastajale uni-
katne zvezde in storži, ki so nato krasili 
smrečico v Kostanjevem parku. V torek, 
9. decembra, smo se odpravile na izlet v 
Ljubljano, kjer smo si ogledale praznično 
okrašeno mesto. Sprehod po osvetljenih 
ulicah, ogled stojnic in prijetno druženje 
ob kuhančku in pici so nam pričarali pra-

vo decembrsko vzdušje. Znova smo se 
zbrale v četrtek, 18. decembra, na Prižigu 
božičnega ognja. Obiskovalci so se pri 
stojnici Šedržank lahko posladkali z do-
mačimi ocvrtimi miškami in raznovrstnim 
pecivom, ki je nastalo z veliko dobre volje 
in sodelovanjem članic.

Lansko leto je bilo za našo sekcijo zelo 
aktivno in uspešno, zato se iskreno zah-
valjujem vsem članicam za sodelovanje, 
trud in dobro voljo. Posebna zahvala gre 
tudi Turističnemu društvu Sodražica, ki 

nas podpira ter finančno omogoča izved-
bo naših dejavnosti in projektov. Tudi v 
novo leto smo stopile dobre volje. Kot 
vsako leto smo se januarja zbrale na no-
voletni večerji, kjer nas je Marina Vesel 
tudi tokrat presenetila z izvirnimi in srč-
nimi darili. Ob prijetnem druženju smo 
obujale spomine in kovale načrte za pri-
hodnje mesece. Prva letošnja delavnica 
bo potekala v organizaciji Štefke Joras v 
petek, 13. februarja, nato pa se bomo po-
novno srečale 7. marca, ko bomo skupaj 
obeležile dan žena.

Ob tej priložnosti še 
vedno velja toplo povabilo 
k včlanitvi v sekcijo 
Šedržank. 

Vse ženske in dekleta 
ste prav lepo vabljene, 
da se nam pridružite – 
zagotavljamo vam, da 
velja: 

VEČ KOT NAS BO, BOLJ 
SE BOMO IMELE FAJN!
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Meta Brcar in Miha Benčina
Foto: Meta Brcar

Pestri zimski meseci v Zamostcu

Mladinski kino večer

Obnovitveni tečaj za prve 
posredovalce

Rekreacija v obliki ping ponga

V petek, 9. 1. 2026, smo v dvorani gasilskega doma pripravili 
kino večer za našo gasilsko mladino. Pionirji in mladinci so si 
ogledali film Pika Nogavička ter risanki Pingu in Mojster Miha. 
Na dogodku smo stari mentorji pomahali mladini v slovo in 
dali priložnost novim, mlajšim mentorjem. Naše mladince in 
pripravnike bosta prevzela Tina Prijatelj in Nik Mustar, pionir-
je pa Jana Čampa in Tina Troha. Vsekakor bomo stari mentorji 
ostali v pomoč novim! 

V ponedeljek, 12. 1., in v torek, 13. 1., je v gasilskem domu 
PGD Jurjevica potekal obnovitveni tečaj za prve posredovalce. 
Na tečaju so ponovili temeljne postopke oživljanja, zaustavlja-
nje krvavitev, uporabo avtomatskega eksternega defibrilator-
ja, oskrbo poškodovanca itd. Ob koncu tečaja so svoje znanje 
preizkusili še pisno. Tina Troha iz našega društva je uspešno 
obnovila tečaj.

V januarju smo v dvorani gasilskega doma pričeli z druže-
njem in rekreacijo ping pong. Rekreacija je ob četrtkih ob 19. 
uri, vsakih 14 dni. V dvorani je obvezna čista obutev. Več infor-
macij ali spremembe so dostopne na FB strani PGD Zamostec.

105. občni zbor PGD Zamostec 

31. 1. 2026 smo v PGD Zamostec uspešno izvedli redni občni 
zbor društva. Zbora se je udeležilo več domačih gasilcev ter 
povabljeni gostje in predstavniki sosednjih društev. Občni zbor 
je bil priložnost, da smo pregledali delo društva v preteklem 
obdobju. Iz obširnih in vsebinsko bogatih poročil smo ugoto-
vili, da je društvo delovalo vestno, zavzeto in strokovno, kar je 
rezultat dobrega sodelovanja vseh članic in članov. Poseben 
poudarek smo namenili tudi pogledu v prihodnost, saj je na 
zboru prišlo do menjave vodstvenih funkcij v društvu. Ob tej 
priložnosti novoizvoljeni predsednici Meti Brcar iskreno česti-
tamo in ji želimo veliko uspeha, odločnosti ter pozitivne ener-
gije pri vodenju društva. Enake dobre želje namenjamo tudi 
njeni ekipi. Še naprej si želimo delovati enotno, povezano in v 
skladu s pravili gasilske službe, ob tem pa si nuditi medseboj-
no pomoč, podporo in spoštovanje, ki so temelj prostovoljne-
ga gasilstva. Skupaj bomo tudi v prihodnje skrbeli za varnost 
krajanov, razvoj društva ter ohranjanje gasilskega tovarištva.

Zimski pohod na Kamen grič

V soboto, 7. 2. 2026, smo organizirali zimski pohod na Kamen 
grič. Zjutraj se nas je devet gasilcev in gasilk zbralo pred gasil-
skim domom in se podalo najprej proti Travni gori in nato vse 
do Kamen griča. Ostali gasilci so nas pričakali pri koči. Skupaj 
smo se podružili in se okrepčali z golažem in polento. Kljub 
malo muhastemu vremenu smo se imeli odlično. 
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Marinka Vesel                                                   

Naj zdravje, sreča spremljata vse leto 

Prazniki so za nami in zopet nas čaka nepopisan življenjski list novega leta. Kljub vsakdanjim težavam se 
skušajmo čim večkrat nasmejati, zapeti, zaplesati, se objeti in si med seboj pomagati v težkih trenutkih 
ter se odpovedati nepotrebnim stvarem. Bodimo hvaležni za vsako malenkost, ki nam je dana. Tudi v 
tem letu se zazrimo v otroške oči in nadaljujmo z dobrodelno akcijo za Jakovo zdravljenje.

Podeželske žene iz Ribnice in Sodraži-
ce si vsako leto zaželimo zdravja, sreče in 
veselja, predvsem pa prijetnega druženja 
ob prepevanju, ustvarjanju in sodelova-
nju na različnih dogodkih tako doma v 
Ribnici in Sodražici kot tudi v gosteh dru-
god po Sloveniji in izven nje. S sodelova-
njem med domačimi občinskimi društvi in 
ustanovami, pa tudi s sosednjimi društvi 
bogatimo svoje znanje na raznih kulina-
ričnih in drugih dogodkih, ki ohranjajo 
ročne spretnosti. Vedno se potrudimo, da 
združimo koristno z dobrim, da poskrbi-
mo za dobro voljo in medsebojna nova 
prijateljstva. Želimo pa si še več sodelo-
vanja z mladimi, da naše znanje in pre-
teklost ne bosta šla v pozabo. 

Leto 2025 smo začele z občnim zbo-
rom, na katerem smo si v grobem začr-
tale delovanje tekom leta, o posameznih 
dogodkih pa poskrbele za objavo na naši 
spletni strani. Na kulinaričnem področju 
smo izvedle velikonočno delavnico, ku-
hale bučno juho, pekle razne dobrote za 
naš piknik, naše stvaritve in dobrote so 
vabile in krasile stojnico na Tržnem dne-
vu, izkupiček od prodaje smo darovale 
za Jako Škofa. V sprevodu in na stojnici 
smo sodelovale tudi na Ribniškem sejmu, 
pripravile razstavo božičnih kruhov – po-
prtnikov in ostalih božičnih dobrot, ki so 
na decembrski dan krasile praznično mi-
zo v Rokodelskem centru. Tisti večer smo 
skupaj z vinarji ribniških vinogradnikov 
poskrbele za prijetno vzdušje obiskoval-
cev, ki so se udeležili predbožičnega kon-
certa citrarske skupine Citrin iz Ribnice.

Skoraj noben projekt v društvu ne mine 
brez pevk Veselih Ribnčank, ki s svojimi 
pristnimi nastopi poskrbimo za prijetno 
vzdušje, kamorkoli nas zanese pot. S svo-
jim delovanjem smo dokazale, da starost 
ni meja za skupne vesele urice. Letos smo 
naše poslanstvo zabeležile tudi z nasto-
pom izven Slovenije, saj smo se udeležile 
3. festivala vseslovenskih skupin, tokrat 
v Budimpešti. Gostovale smo na raznih 
pevskih srečanjih, kjer ohranjajo ljudsko 
petje. Prepevale smo v mnogih domo-
vih starostnikov in verjamem, da bomo 
kmalu lahko pele tudi stanovalcem do-
ma v Sodražici. Najlepši nastop pa je bil 
v Grajski kavarni, kjer smo pod zvezdami 
in v soju lučk lepo okrašenega ribniškega 
gradu radostno zapele adventnemu času 

v čast ter naš nastop zaključile z ogledom 
čudovite razstave porcelana, ki jo je tudi 
letos v grajskih prostorih postavil Peter 
Lesar.

Članice društva smo leto zaključile s 
prednovoletnim srečanjem, kjer smo si 
zaželele vse najboljše, zdravo, srečno in 
veselo leto 2026. Pa naj to velja tudi za 
vse vas. Z radostjo spremljajte ponovno 
rojstvo novega leta: pozimi bele snežinke 
na oledeneli veji. Spomladi opazujte prve 
zelene lističe in kdaj pa kdaj poduhajte 
drobno cvetlico. Nastavite obraz tople-
mu soncu poleti in naberite si dišečega 
kostanja in rdečih jabolk jeseni. Občuduj-
te prebujanje jutra in sončnega zahoda, 
zazrite se v daljavo in s korajžo zajemite 
svežino novega dne, meseca, leta …

Dragi naš Tone, hvala ti za vse!
Zelo te bomo pogrešali. Vsako tvojo vragolijo, vsak tvoj dobronameren 

življenjski nasvet. Bil si poosebljena Veselova mama. 
Sedaj si v njenem objemu.

Ne vemo, če si čutil in vedel, da si bil vedno dobrodošel pri nas, 
v tvoji rojstni hiši v Zamostcu.

Vedno, ko si stopil v hišo, smo zaslišali tvoj glas: »Kje je kdo?« 
Šele sedaj vemo, kako zelo te bomo pogrešali. Ko pride naš čas, 

pa bomo zopet sosedje, malo bližje kot sedaj. Tone, do takrat pa nasvidenje!

Brat Vinko in žena Zdenka

Antonu Veselu v spomin



Zahvala
Ob boleči izgubi dragega moža, očeta in ata

Jožeta Kordiša                                                                            
(21. 11. 1948–5. 1. 2026)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem, znancem in sovaščanom s Travne 
Gore za vaše sočutje, stisk roke, vsa izrečena 

sožalja, darovano cvetje, sveče in svete maše. Še 
posebej se zahvaljujemo gasilcem PGD Sodražica 

za častno spremstvo na pogrebu, pevcema 
za sočutno zapete pesmi ter pogrebni službi 

Komunale Ribnica za lepo izpeljan obred. 
Hvala vsem, ki ste se v tolikšnem številu prišli 
še zadnjič poslovit od njega in bili prisotni na 

njegovi zadnji poti.

Vsi njegovi

Zahvala
Dne 23. 12. 2025 se je tiho poslovila naša 
draga mami, stara mama in prababica

Ana Marija Drobnič                                                                          
roj. Miklavčič, rojena 30. 11. 1937.

Iskreno se zahvaljujemo vsem in vsakemu 
posebej za izrečena sožalja, darovano cvetje in 
sveče. Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni 
zadnji poti, pevcem za občuteno zapete pesmi, 
gospe Majdi Kovačič Cimperman, ki je ganljivo 

povzela njeno življenjsko pot, ter duhovniku 
Franciju Bizjaku za lep obred. 

V imenu družine in vseh, ki smo jo nosili v srcu – 
iskrena hvala.

V ljubezni, ki ostaja, vsi njeni.

Zahvala
Marija Vesel – Vedetova Micka                                                                                                         

(3. 12. 1932–23. 1. 2026)

Ob slovesu naše drage sestre mame, stare mame 
in prababice se iskreno zahvaljujemo vsem za 

izrečena sožalja, podarjeno cvetje in sveče ter za 
to, da ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Iskreno se zahvaljujemo zdravnici, patronažni 
službi in sestram Zdravstvene postaje Sodražica, 

negovalkam CSD Ribnica za vso skrb, toplino 
in pomoč, pogrebni službi Komunale Ribnica 
za korektno in spoštljivo izvedbo pogreba ter 

gospodu župniku Francu Bizjaku 
za opravljen obred.

Vsi njeni

Zahvala
V miru je zaspal naš dragi ata

Franc Prijatelj                                                                                                        
(5. 1. 1936–28. 1. 2026)
iz Zamostca (Grdi Dol)

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem in sovaščanom za izrečena sožalja, 
podarjeno cvetje in sveče ter darovane maše. 

Iskrena hvala g. župniku Francu Bizjaku za lepo 
opravljen obred, pevcem, ministrantom, pogrebni 

službi Komunale Ribnica, DSO Loški Potok in 
cvetličarki. Iskrena hvala tudi vsem, ki ste ga 

pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: vsi njegovi

Vse na svetu mine, 
vse se spremeni; 

dom je prazen in molči, 
le spomin na tebe ostaja in živi. 

V vsem, kar živi naprej,
je tudi ona —

kajti ljubezen, dana iz srca,
ne more nikoli umreti.

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,

a nate spomin
bo večno ostal.

Odšel si tiho, brez slovesa,
                    a za sabo pustil polna srca.

Žalost nas uči, kako boli izguba,
veselje pa, kako dragoceno 

je bilo tvoje življenje.
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Zahvala
Ob boleči izgubi drage žene, mame,  

stare mame, tašče, sestre in tete

Ivice Indihar                                                                          
(9. 3. 1956–20. 1. 2026)

iz Zapotoka

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem in sosedom za izrečeno sožalje, 

darovane sveče, cvetje in svete maše. Posebna 
zahvala g. župniku Bizjaku za lepo opravljen 

obred, pogrebnikom Komunale Ribnica, pevcem 
in gasilcem za spoštljiv poslovilni sprevod. 

Posebno zahvala izrekamo osebni zdravnici 
Alenki Nadler Žagar in dr. Marjani Turk Jerovšek.  

Zahvaljujemo se vsem, ki ste jo pospremili 
k zadnjemu počitku.

Za vedno bo ostala v naših srcih.

Žalujoči: vsi njeni

Zahvala
Ob boleči izgubi naše ljube mame, 

stare mame, tašče in tete

Marije Čampa                                                                                                         
(14. 3. 1930–6. 12. 2025)

iz Zapotoka

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam v 

teh težkih trenutkih stali ob strani in nam izrekli 
iskreno sožalje, darovali sveče, cvetje in svete 

maše. Zahvala velja dr. Žagarjevi, patronažni službi 
– Dominiki Arko in osebju ZD Ribnica. Prav tako 
iskrena hvala g. župniku Francu Bizjaku za lepo 
opravljen obred, Jelki Pakiž za prebranI govor, 

pevcem za zapete pesmi, gasilcem PGD Vinice-
Zapotok in Komunali Ribnica. Hvala vsem,  

ki ste jo pospremili na zadnji poti.
Toplina tvojega srca bo vedno ostala z nami.

Žalujoči: vsi njeni

Srce tvoje več ne bije,
bolečin več ne trpiš, 

nam pa žalost srce trga, 
solza lije iz oči. 

Dom je prazen in otožen, 
ker te več med nami ni.

»Ti za vedno si zaspala 
v neskončni čas

in hkrati boš še tu del nas.
Za vso ljubezen, dobroto,

ki nam si jo dala – mama, hvala.«

Zahvala
ob boleči izgubi 

Terezije (Zinke) Vesel
 (16. 10. 1946–25. 12. 2025)                              

Iskrena hvala vsem, ki ste se ob slovesu od naše Zinke Vesel poklonili njenemu življenju. 
Vaša prisotnost, podarjeno cvetje in sveče ter vsi izrazi sočutja so nam v težkih trenutkih v veliko 

tolažbo. Iskreno hvaležni smo: DSO Ribnica, urgentni službi Zdravstvenega doma Ribnica in dežurni 
zdravnici dr. Alenki Nadler Žagar, Kliniki za infekcijske bolezni in vročinska stanja Ljubljana, pogrebni 
službi Komunale Ribnica, Zvezi borcev za prapor, Janezu Miheliču za prebran in dopolnjen nagovor, 

pevcem za zapete pesmi in trobentaču za zaigrano poslovilno melodijo.

Žalujoči: hčerka Alenka z družino, 
hčerka Andreja z družino, 

sestra Danica in ostalo sorodstvo

Ko besede ponehajo, 
tiščijo se v srcu spomini, 

ki ti dajo moč, 
da greš naprej.
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Zahvala
Ob nenadni in boleči izgubi našega dragega moža, 

očeta, tasta, dedija in brata

Antona Vesela                                                                          
(19. 10. 1950–24. 12. 2025)

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem in sosedom za izrečena sožalja, molitve, darovane maše 
in darove za zvonik ter za vso podporo v času do pogreba. Hvala gospodu župniku, pevcem, delavcem 

Komunale Ribnica in vsem, ki ste ga v tako velikem številu prišli kropit in pospremili na njegovi zadnji poti.
Še posebej pa se zahvaljujemo nujni medicinski službi ZD Ribnica, družinam Levstek, 

Petrič in Drobnič ter Simonu, Andražu in Sandiju.

Dedi, upamo, da veš, kako te vsi pogrešamo.

Vsi njegovi

Pomlad bo na tvoj vrt prišla
in čakala, da prideš ti,

in sedla bo na rožna tla
in jokala, ker te ni.

(S. Gregorčič)

Zahvala
Tiho se je poslovila naša draga mama,

stara mama, prababica in sestra

Marija Kovačič                                                                          
iz Žimaric.

(11. 1. 1939–24. 11. 2025)

Iskreno se zahvaljujemo za izrečena sožalja, darovano cvetje, sveče in darovane maše. 
Posebna zahvala patronažni sestri Dominiki za oskrbo v času bolezni ter osebju ZD Ribnica. 

Hvala osebju JP Komunala Ribnica za profesionalno opravljeno delo,  
pevcem in župniku Franciju Bizjaku za vse molitve in lepo opravljeno bogoslužje.

Hvala vsem, ki ste jo obiskovali in pospremili na njeni zadnji poti.

Vsi njeni

Prazen dom in dvorišče, 
naše oko zaman te išče.

  Ni več tvojega smehljaja, 
utihnil je tvoj glas.
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SUBVENCIJO
E KO  S K L A DA
vam uredimo mi

PRIDRUŽI SE
USPEŠNI EKIPI
Zaradi rasti in širitve proizvodnje Kovinoplastika Lož
zaposluje večje število novih sodelavcev v
proizvodnji, vzdrževanju in administraciji.

PRIJAVE IN DODATNE INFORMACIJE:

kadri@kovinoplastika.si

KEMIJSKE/FARMACEVTSKE TEHNIKE, EKONOMISTE

TER DRUGE PROFILE

DELAVCE V PROIZVODNJI, OPERATERJE

VZDRŽEVALCE STROJEV IN KALUPOV

STROKOVNE SODELAVCE ZA KAKOVOST

Ponujamo stabilno zaposlitev,
možnost strokovnega razvoja,
urejeno okolje in dolgoročno
sodelovanje.

ZAPOSLUJEMO

BRANJE JE 
VESELJE!

5. marec - nacionalni dan branja



Avtohiša Zalar d.o.o.  
MMaallee  LLaaššččee  110055,,  11331155  VVeelliikkee  LLaaššččee        003311  333311  992200        0011  77888811  999999        pprrooddaajjaa@@aavvttoohhiissaa--zzaallaarr..ssii        wwwwww..aavvttoohhiissaazzaallaarr..ssii



Predavanje 
dr. Sabine Šegula:

Vrt skozi letne čase - 
načrtovanje za 
lepoto vse leto

19. 3. 2026 ob 18.00
(Knjižnica Miklova hiša)

Zeliščarska delavnica z 
Ljubo Štefanič, mag. farm. 

12. 3. ob 10. uri 
 sejna soba Občine Sodražica 

(Večgeneracijski center Skupaj)

Tekma: DP U17 
14. 3. ob 15. uri

Športna dvorana Sodražica 
(ŠD Extrem)

30 let godalnega orkestra
14. 3. ob 17. uri 

dvorana šole 
(Glasbena šola Ribnica)

Interni nastop
19. 3. ob 17.30   
dvorana šole 

(Glasbena šola Ribnica)

Podjetna Sodražica
18. 3. ob 18.00  

(Občina Sodražica, TŠD Gora)

Interni nastop
23. 3. ob 17.30  

dvorana šole 
(Glasbena šola Ribnica)

Pravljična urica
26. 3. ob 17.30

Knjižnica Sodražica
(Knjižnica Miklova hiša Ribnica)

Tekma: 1. SFL Arhides
27. 3. ob 20. uri

Športna dvorana Sodražica 
(ŠD Extrem)

Čistilna akcija 
(Turistično društvo Sodražica, 

Komunala Ribnica d. o. o., 
Občina Sodražica)

Dan druženja treh 
generacij

11. 4. od 8. do 13. ure
igrišče, dvorišče šole, športna 

dvorana, učilnice …
(OŠ Sodražica)

Zeliščarska delavnica z 
Ljubo Štefanič, mag. farm. 

16. 4. ob 10. uri 
sejna soba Občine Sodražica 

(Večgeneracijski center Skupaj)

Vampijada 2026 
27. 4.  

igrišče pri OŠ Sodražica 
(Turistično društvo Sodražica, 

Občina Sodražica)

28. blagoslov motoristov 
in motorjev 

27. 4. od 10. ure dalje, 
Nova Štifta 

(Društvo motoristi 
za motoriste MzM) 

Pomladni koncert
28. 5. ob 17.30 

dvorana šole 
(Glasbena šola Ribnica)

Pravljična urica
26. 2. ob 17.30

Knjižnica Sodražica
(Knjižnica Miklova hiša Ribnica)

Prireditev ob dnevu žena
6. 3. ob 18. uri 

dvorana šole 
(OŠ Sodražica, 

Društvo upokojencev Sodražica)

Prehranske urice z Anjo 
Meszaroš, 

univ. dipl. inž. živ. teh. 
9. 3. ob 10. uri

sejna soba Občine Sodražica 
(Večgeneracijski center Skupaj)

Prehranske urice z Anjo 
Meszaroš, 

univ. dipl. inž. živ. teh. 
13. 4. ob 10. uri 

sejna soba Občine Sodražica 
(Večgeneracijski center Skupaj)

Organizatorji si pridržujejo pravico do sprememb.


